

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

JUEZ MUNICIPAL ABSUELTO

BARCELONA.— Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra Augusto María Argimón, exjefe municipal de Caldesas, acusado de delito de rebelión.

Según el apuntamiento, el procesado se intentó del Ayuntamiento de Caldesas la noche del 6 de octubre, colocándose en el balcón la bandera del Estat Catalá, si bien conservó el orden en la población. Al fracasar el movimiento, el procesado entregó el edificio a la Guardia civil sin resistencia alguna, mediante la firma de un acta.

El fiscal solicitó que se le impusiera la pena de doce años, y el defensor abogó por la absolución.

Según nuestras noticias, la sentencia es absolutoria. Contra este procesado, y por el mismo delito, se celebró Consejo de guerra en 19 de diciembre último, siendo condenado a doce años de prisión. De la sentencia disintió el auditor, y elevada al Supremo, la caso y auto, ordenando que se celebrara nuevo Consejo de guerra de oficiales generales, puesto que el procesado, cuando cometió el delito que se le imputa, era juez municipal.

LLEGADA DE SEÑORITAS ESTUDIANTES

Esta mañana visitaron el Palacio de la Generalidad 17 señoritas de la Residencia de Estudiantes de Madrid, que han venido a pasar unos días de vacaciones en intercambio con estudiantes de la Residencia de Pedralbes. Las visitantes fueron recibidas por el gobernador general interino, que las obsequió con ramos de flores.

LOS DE ACCION POPULAR CATALANA

En el local de Acción Popular Catalana ha tenido lugar el acto de constitución de la Comisión de Justicia y Derecho de la entidad, destinada al estudio de temas sociales, políticos y jurídicos. Se constituyeron las comisiones de Legisladores y Jurisprudencia, Derecho Catalán, Defensa Profesional y Propaganda, integrados por destacados juristas.

ENTREGA DE UNA CONDECORACION

Esta mañana estuvo en la Audiencia, saludando al presidente accidental, el exministro señor Anguera de Sojo, que era portador del nombramiento de caballero de la orden de la República a favor del oficial de esta Audiencia señor Gibernat, al que recientemente se le tributó un homenaje.

El señor Anguera de Sojo ha iniciado una suscripción para costear el título y las insignias de la condecoración concedida por el Gobierno al citado funcionario, el cual fue llamado al despacho del presidente, donde se le hizo entrega del título.

SOBRETIENDO ANTECEDENTES DE UN DETENIDO EN ALEMANIA

Desde Alemania han solicitado antecedentes de Julio Zaragoza, detenido en aquella nación por tenencia de explosivos. Según consta en los archivos de la Jefatura, este individuo ha sido detenido varias veces por esta tenencia de explosivos y como complicado en la huelga general del año pasado. Salto de la cárcel de Barcelona en marzo último, dirigiéndose a Aragón con el propósito de vivir con sus familiares.

TRAMITACION DE CAUSAS ALLEVANTARSE EL ESTADO DE GUERRA

Por la Auditoría militar se ha dispuesto que tan pronto como se tenga conocimiento oficial del levantamiento del estado de guerra, las causas por delitos comunes, tenencia de armas y otros que no sean militares o de rebelión, pasen a la jurisdicción ordinaria. Los sumarios pasarán al decanato de los Juzgados de primera instancia para su reparto, y las causas elevadas a plenario, a la Audiencia, para señalamiento de vista.

Cuando se lleve a efecto esta remisión se oficiará a la cárcel, para que los detenidos con motivo de aquellas causas queden a disposición de los Tribunales ordinarios. Con este motivo se dará el caso de que muchos de los procesados que actualmente se encuentran en libertad provisional decretada por la autoridad militar, tengan que pasar a la cárcel en espera de que se vea la causa que se les instruye, toda vez que la jurisdicción de los Tribunales de Urgencia, a la que quedarán sometidos para serles aplicada la ley de orden público, no admite la libertad provisional.

DICE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

A mediodía, el jefe superior de Policía recibió a los periodistas, a quienes manifestó que se hallaba muy com-

placido por la forma en que se han desarrollado los festejos conmemorativos del cuarto aniversario de la proclamación de la República, toda vez que en estos días, a pesar de las aglomeraciones de público producidas en distintos lugares, no había ocurrido el menor incidente.

ESPIONAJE ITALIANO EN LAS BALEARES

La Policía de esta capital ha recibido órdenes concretas para que establezca vigilancia sobre varias personas de nacionalidad italiana sobre las que recae la sospecha de estar dedicadas al espionaje en el territorio español, y con preferencia en las Islas Baleares.

La Policía está sobre la pista de tres individuos, de nacionalidad italiana, llegados recientemente a Barcelona, entre los cuales figura uno del que se sabe con certeza que es espía.

Se ignora si estos tres individuos son los mismos a que pudo referirse la orden recibida por la Policía. Las sospechas se acentúan por momentos, habiéndose llegado a concretar que son personas elegantes que disponen y gastan gran cantidad de dinero y mantienen relaciones con individuos destacados en ciertos medios.

MAS SABOTEADORES DETENIDOS

Han sido detenidos varios individuos complicados en actos de sabotaje contra la Compañía de autobuses.

Uno de los detenidos es conductor de tranvías y otro es empleado de la Sección de Vías y Obras de la Compañía.

SOLICITUDES DE INGRESO EN LA JUDICATURA

En la Secretaría de Gobierno de la Audiencia se ha recibido 27 solicitudes para ingresar en la Judicatura. El plazo de admisión ha terminado hoy.

ZAMORA MEJORADO

Se encuentra muy mejorado Ricardo Zamora.

Se cree que podrá jugar el partido del domingo contra el Barcelona.

INCENDIO QUE CAUSA GRANDES DAÑOS

Comunican de Girona que un violento incendio ha producido en los montes de la región daños de gran importancia.

EL SEÑOR ESTADILLA NO QUIERE HACER MANIFESTACIONES

LERIDA.— El exministro del Trabajo señor Estadilla, fué preguntado por los periodistas sobre el momento actual de Cataluña, pero se encerró en una reserva absoluta, contestando que, por ahora, nada podía decir sobre esa pregunta.

La Semana Santa en Sevilla

EN OTRAS LOCALIDADES SE HACEN PREPARATIVOS PARA LAS PROCESIONES

SEVILLA.— Desde primera hora de la mañana, los templos se vieron concurridísimos.

El delegado de Festejos ha dirigido una alocución al pueblo encareciéndole que durante el desfile de la banda y escuadra del Colegio de Guardias Jóvenes de Valdebro los hagan objeto de un cariñoso homenaje de gratitud.

También hizo un requerimiento a las mujeres sevillanas para que contribuyan a realizar la solemnidad de las fiestas luciendo sobre sus cabezas las clásicas mantillas.

Crece de una manera considerable el número de forasteros y se anuncia la llegada de caravanas turísticas, lo que hace suponer que han de producirse grandes dificultades para el alojamiento durante los días jueves y viernes.

Esta tarde hizo estación en la Catedral la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Soledad, de la Parroquia de San Esteban, con dos pasos, y la Cofradía estudiantil del Cristo de la Buena Muerte, de la que forman parte muchos estudiantes y profesores de la Universidad.

Después desfiló la Cofradía de la Presentación de Jesús al pueblo, de la Iglesia de San Benito; otra de Nuestro Padre Jesús, de la Parroquia de San Nicolás, con dos pasos que pertenecían al Colegio de Huérfanos de la Guardia civil.

También ha salido la Hermandad de Nuestro Padre Jesús ante Anás, de la Iglesia de San Antonio y la de los Nazarenos de la Misericordia, de la parroquia de Santa Cruz.

CORDOBA.— Continúan los preparativos para la procesión de Viernes Santo, en la que figurarán todas las Hermandades y diez pasos.

AVILA.— Para la procesión del Jueves Santo hay tres pasos nuevos que son: La Cena, La Cofía y El Desprendimiento que figuraban en las procesiones de Madrid y que han sido donados a Avila.

En la madrugada del Viernes Santo se celebrará un Via Crucis por el cruce que existe en los alrededores de la ciudad.

ALCOY.— Se ha acordado celebrar este año con la máxima solemnidad, todos los festejos de moros y cristianos.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

ROBAN UN AUTOMOVIL

MADRID.— Esta mañana, aprovechando un descuido del dueño, que se encontraba en las oficinas de la Delegación del Tráfico, dos desconocidos se apoderaron en la Plaza Mayor del automóvil particular M. 38.401. Momentos antes, aprovechando también un descuido del conductor del taxi M. 32.370, robaron la documentación de éste.

Algunas personas que pasaban por aquel lugar manifestaron a la Policía que vieron a dos individuos manipular en los dos coches, pero que su actitud no les infundió sospechas, por creer que se trataba de sus propietarios.

La Policía practica investigaciones para detener a los desconocidos.

GUARDIA IRACUNDO

LA CORUÑA.— Un guardia de Asalto que se encontraba embriagado, penetró en un establecimiento de bebidas situado en la calle del Angel y promovió gran escándalo. El dueño requirió a una pareja del mismo Cuerpo, pero aquel se resistió hasta el punto de sacar la pistola.

Sus compañeros tuvieron que reducirle, pero en la Comisaría rompió varios cristales y agredió a un agente. El guardia ingresó en un calabozo.

UN GESTOR, ABOFETEADO

PEÑO.— En Parcent, los elementos socialista, con el alcalde destituido, Salvador Moll, apodado "el Noy", produjeron una manifestación para colocar coronas en la calle de Galán y García Hernández, saliendo al paso el alcalde gubernativo, Juan Bautista Moll, apodado "el Sacristán", edista, siendo insultado y agredido de varias bofetadas por "el Noy", que le produjo lesiones graves. Tuvo que intervenir fuerzas de la Guardia civil. Los ánimos están exaltadísimos.

MUERE CARBONIZADO

CLEZA.— Esta mañana, en el Pago de la Fuensantiella, de esta comarca, cuando se disponía a preparar la comida el anciano José Lucas Quiroga, se le prendieron las ropas, pereciendo carbonizado, sin que se le pudiera librar de la muerte.

MUERTO A BORDO

EL FERROL.— De madrugada entró el vapor italiano "Gian Franco", de la matrícula de Génova, a donde se dirigía desde Dantzig. El motivo de esta arribada fué el fallecimiento a bordo del mismo barco del fogonero Gaggioli Simeón, a consecuencia de una bronconeumonía. Contaba 47 años y era natural de Zara. Hoy se verificará al entierro.

DETENEN A CUATRO INDIVIDUOS QUE FABRICABAN BOMBAS

ZARAGOZA.— Noticias particulares dicen que la Guardia civil de Almunia de Doña Godina ha prestado un servicio de extraordinario valor. Por una confidencia supo que cuatro sujetos preparaban unas bombas, no se sabe para qué, aunque se supone que se destinaban a algún atentado. La Guardia civil vió a cuatro individuos reunidos en las afueras de la población y los detuvo por sospechosos. Los detenidos negaron que estuvieran tratando nada peligroso, pero, registrados, se le halló a uno de ellos una bomba sin terminar.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar. Parece que estos cuatro detenidos están en relación con otros elementos de la capital, a los que se les sigue la pista.

AUNQUE LE HIBREN DE UN TIRO, HACE HUIT A LOS ATRACADORES

SANTANDER.— En Campogiro, afueras de la capital, cuando se disponía a cerrar su establecimiento el industrial José Lanza, tres desconocidos, pistola en mano, le pidieron la recaudación del día. El industrial, que estaba colocando unos hierros en la puerta, se defendió con una de las barras, pero uno de los atracadores le disparó, hiriéndole en el brazo.

Ante su defensa, a pesar de estar herido, dos de los sujetos huyeron separadamente y el tercero fué perseguido por el atracado, quien le arrojó la barra que llevaba en la mano.

Al ruido de los disparos acudieron varias personas.

El herido fué asistido en un Sanatorio. La Policía realiza pesquisas para detener a los atracadores.

SE LE PRENDEN FUEGO LAS ROPAS Y PERECE

LUGO.— Hallándose solo en la cocina de su casa don Daniel Fernández, de 80 años, se le prendieron fuego las ropas por unas chispas que escaparon de la chapa. Viéndose envuelto en llamas trató de apagarlas con otras ropas que a su vez se quemaron, propagándose el fuego a los enseres.

Los vecinos acudieron al ver la cantidad de humo que salía y trataron de sofocar el siniestro con cubos de agua, tratando en primer lugar de salvar a Daniel, lo cual no pudieron conseguir, pues cuando consiguieron dar con él se hallaba ya completamente carbonizado.

PROFANAN UNA TUMBA GREYENDI QUE HABIA DINERO EN LAS ROPAS DEL CADAVER

MALAGA.— Comunican de Canillas de Aceituno, que en las primeras horas de la madrugada ha sido perpetrada una profanación en un nicho del cementerio. En la tumba

reposaban los restos de Manuel Jiménez García.

Se sospecha que el móvil de esta profanación haya sido el robo, pues hace algún tiempo circularon rumores respecto a que, en las ropas del cadáver, existía gran cantidad de dinero.

Supónese que los autores de este hecho sean dos o más individuos, los cuales penetraron en el cementerio saltando las tapias del mismo.

IMAGEN DESTRUIDA POR EL FUEGO

VIGO.— Comunican de Pereira que un incendio intencionado destruyó una imagen de Santa Marina, a la que tiene gran veneración toda la comarca.

UN TRANVIA MATA A UN NINO Y LA MADRE AL SABERLO FALLECE REPEENTINAMENTE

MADRID.— En la carretera de Aragón un tranvía mató ayer al niño de cinco años Julio Rodríguez Andrés. La criatura no fué identificada en los primeros momentos.

En las primeras horas de la noche, algunos vecinos de Vicálvaro, al identificar el cadáver fueron a dar la noticia a la madre de la víctima, que es viuda y tiene cinco hijos.

A consecuencia de la impresión que le produjo la desgracia ocurrida a su hijo, sufrió un ataque cardíaco, falleciendo repentinamente.

Un hermano de la víctima también sufrió un ataque de excitación nerviosa y hubo de ser asistido en la Casa de Sesorio.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES POR ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

ORIHUELA.— Un tren procedente de Murcia arrolló en un paso a nivel a la taranta ocupada por José Abadía y tres familiares suyos.

José resultó muerto y sus acompañantes gravemente heridos.

EN UN CHOQUE DE VEHICULOS RESULTAN UN MUERTO, DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS Y DIEZ MENOS GRAVES

TERUEL.— Al regresar de sofocar un incendio en un pueblo cercano, donde han quedado destruidas siete casas, un coche ocupado por guardias de Asalto y bomberos, chocó con un camión.

El coche cayó por un puente de cinco metros de altura, quedando destrozado, y resultaron el chofer, llamado Ramón Martínez, muerto, un guardia y un bombero heridos gravísimos y otros diez menos graves.

VAPOR EMBARRANCADO

CADIZ.— A causa de la niebla ha embarrancado frente al puerto de la Rota el vapor de la Compañía Ibarra "Cabo Carboestro", que se dirigía a Bilbao y que había hecho escala a las dos de la tarde en este puerto.

UNA SEÑORITA SALVA A UN NINO DE PERECER AHOGADO

LEON.— La señorita Conchita Riecho que pasaba ante el pueblo de Cisterna, salvó a un niño llamado Joaquín Manzano cuando, en una presa, estaba a punto de perecer ahogado. Ha sido muy felicitada.

LE CAE UNA PIEDRA EN LA CABEZA Y RESULTA HERIDO

TARANCON.— Cuando trabajaba en la construcción de un pozó el obrero Benito Yusta, se desprendió una piedra que le alcanzó en la cabeza, causándole la muerte en el acto.

UNA CASA DE LABRANZA DESTRUIDA POR EL FUEGO

ZARAGOZA.— Durante la pasada noche, en el pueblo de Garrañillos, se declaró un incendio que destruyó una casa de labranza.

Las pérdidas son de consideración.

UN GRUPO DE FASCISTAS DISPARA CONTRA OTRO DE REPUBLICANOS

ORENSE.— Durante las fiestas de conmemoración del cuarto aniversario de la República se registró un incidente entre fascistas y republicanos.

Después, cuando los republicanos se encontraban en el "Café España", algunos grupos de fascistas les hicieron una descarga, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar desgracias personales.

La Policía practica averiguaciones sobre los autores de la misma.

Se va a preparar una conferencia del señor Laval con el ministro de Estado

Madrid, 16.—12 noche.

Se sabe de buena información que el embajador de Francia en Madrid indicará, en breve, unas gestiones cerca del Gobierno español, para preparar una conferencia entre el señor Laval y el ministro de Estado, que se celebrará en Madrid, para tratar de cuestiones internacionales europeas.

La Prensa de Madrid comenta temas políticos actuales

Madrid, 16.—12 noche

A B C, refiriéndose a las manifestaciones del ministro de Gobernación, dice que ha traducido fielmente el significado de los actos del domingo en homenaje a la fuerza pública, especialmente a la Guardia civil, tanto como el tributo de fervorosa adhesión popular la enciende el odio y la venganza de sus enemigos, que son, los malhechores de toda laya, más perversos los del candillaje que los de la turba.

El martirologio de la Guardia civil en estos años de anarquía, y el que ha culminado en los horrores de Asturias, es la más alta ejecutoria entre las muchas que suma la historia del glorioso Instituto.

Aquellas manifestaciones significan el anhelo de que el orden público no esté a merced de saqueadores ni de revolucionarios profesionales, y en los que sirven esta anhelo exterioriza la gratitud popular a la fuerza pública, que es el recurso supremo del orden, pero no el único, porque antes y después del desorden que determina la intervención de la fuerza es mucha la tarea que corresponde a otros elementos, a los que también el país tributaria de buena gana los mismos homenajes.

Antes de consentir el desorden, hay que salir con la ley en la mano al paso de los que lo preparan y al castigo de los que lo realizan. De otra forma no se conseguirá nunca la paz permanente.

El Sol aplaude, aunque con reservas, la tendencia que inspira el decreto reciente referente a la emisión de nuevas obligaciones del Tesoro.

Pero cree que estos afectos pudieran conseguirse más fácilmente y en mayor cuantía si se decidiera el ministro de Hacienda a probar la emisión de obligaciones a corto plazo en forma análoga a como se emiten en otros países, con enorme ventaja para sus respectivas tesorerías.

Lo natural es que el Estado aproveche en compensación a tantas cargas como pesan sobre él.

Examina cumplidamente la cuestión, y dice:

"Lo único que puede hacerse es mantener un silencio reiterado, que parece indicar más carencia de razones que otra cosa. No creemos que haya en este asunto tan profundos secretos que no pueda someterse a técnicos caracterizados de todos los sectores de la economía nacional, para señalar al menos las directrices a seguir.

Si los altos descuentos no defienden el oro, no estabilizan el poder adquisitivo del dinero, no mantienen el equilibrio entre la capitalización y el consumo ni regulan el cambio como aquí probablemente ocurre, ¿se nos quiere decir por qué causa se sostiene desesperadamente?"

El Liberal dice que no puede com-

prender que esté viviendo la República su hora más difícil.

Estima que la única dificultad está en la situación parlamentaria, y añade que el Parlamento actual es consecuencia del confusionalismo que reinó en las elecciones.

Señala que las actuales Cortes no han legislado nada contra el paro, ni sobre presupuestos, ni han dado una Ley Municipal, ni Electoral; en fin, nada de lo que dejaron pendiente las Constituyentes.

Agrega que los regimenes no suceden por dificultades de esa naturaleza, pues cuando los parlamentos se niegan a servir al Estado son disueltos.

Las actuales no serían las primeras que se disolvieran, pues ya lo fueron las Constituyentes, ni las últimas, pues si no se cuenta la disolución de las Constituyentes, según se afirma en el decreto que las disolvió, es evidente que después de disolver éstas ordinarias, aún podrían ser disueltas también las otras que se reunieran.

Examina los casos de que en ellas tuvieron mayoría las derechas, y si éstas, agraviadas por haber sido disueltas estas Cortes, dieran por caducada la prerrogativa ministerial, cabría el recurso ante el Tribunal de Garantías.

Termina diciendo que puede aventurarse el juicio de que las Cortes futuras no serían ni tan derechistas como las del segundo bienio ni tan izquierdistas como las del primero. Vamos, pues, a la disolución de las Cortes al decemteniente no puede hacerse otra cosa.

Ahora dice:

"La conferencia de Stresa no ha logrado en verdad nada definitivo, pero, lejos de constituir un fracaso, ha tenido el éxito de marcar un jalón más en el camino de la paz.

Ahora el interés por la cuestión internacional se trasladará a Ginebra." Examina los problemas resultantes de la decisión de Ginebra, y dice:

"Todo ello va borrando los efectos de la declaración alemana del 16 de marzo, y es claro que cuanto más se desarrolle la conciencia internacional en favor del respeto a los tratados, tanto más se habrá hecho en favor de la paz.

Stresa es un síntoma de lo mucho que pesa la responsabilidad en los directores de la política europea, y como la guerra no es nunca movimiento conscientemente responsable, sino irreflexivo, resulta que Stresa es lo que queda dicho: etapa de pacificación europea. Ojalá que vengan otras pronto."

En Gobernación, de madrugada, dan noticia de haberse montado un servicio contra sospechosos y maleantes, que ha resultado eficaz

Madrid, 17.—3 madrugada

El subsecretario de Gobernación, manifestó esta madrugada que en la Dirección general de Seguridad ha comenzado un nuevo servicio de Policía, ordenado por el ministro de la Gobernación, que ya se había practicado en Barcelona. Este es un servicio de patrullas en coches, cada uno de los cuales lleva dos guardias, un agente y el conductor, que recorran una zona determinada previamente a pequeñas velocidades, nunca mayor de 20 kilómetros por hora, salvo el caso de tener que perseguir a alguien.

Estas patrullas están encargadas de vigilar todo cuanto les parezca sospechoso, pedir documentaciones, cachecos, etc.

También circulan patrullas de vigilancia a pie, formadas por guardias de Seguridad y de Asalto, con el mismo fin que aquellas.

Se advierte al público que debe obedecer inmediatamente las órdenes de levantar los brazos y detenerse, para evitar que la fuerza, en el caso de que no lo hagan así y pueda interpretarlo sospechoso, haga uso de las armas.

Estas patrullas que han comenzado, han realizado los siguientes servicios:

En la zona del distrito del Hospital, el agente Pérez Flores detuvo, en las proximidades de la fábrica de cervezas "El Aguilón", a tres individuos que le fundieron sospechas y que, por indocumentados, han sido puestos a disposición del jefe superior de Policía.

También en el distrito del Hospital, el agente Ventas, ha detenido a Antonio Flores Gil, de 11 años, de filiación comunista, al que se le ocupó una pistola sin marca, del calibre 7.65, con seis cápsulas. Para la detención, el agente tuvo necesidad de hacer algunos disparos, siendo con-

ducido a la Casa de Socorro, sin que se haya comprobado que está herido.

Por los agentes también del distrito del Hospital, han sido detenidos y trasladados a la Comisaría dos individuos sospechosos de haber participado en los atracos realizados en los últimos días.

El detenido Antonio Flores llevaba en la recámara una bala que estaba picada, y su detención se efectuó en el Paseo de las Delicias.

Preguntado el señor Echeguren si tenía noticias de algún incidente en Barcelona, provocado por los presos gubernativos, contestó que no había recibido ninguna noticia sobre el particular.

El ministro de la Gobernación ha perdonado las multas impuestas al diputado señor Ramos Acosta y al diputado señor Baeza Medina, por su actuación en los mítines de Antequera y Vélez-Málaga, respectivamente, y puesto en libertad a los organizadores de los mismos.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cinegto, 1.

Puesto de Julián Franco.

Concert Maipú

HOY, MIÉRCOLES, JUEVES Y VIERNES, CERRADO

EL SABADO DE GLORIA

GRANDES DEBUTS

entre ellos las bellísimas vedettes

Hermanas MANON

Remo Satán
 NUNCA MAS EMOCION
 En una película de ficción
 Un film documental
 Próximamente, en el
Frontón Logroñés

Ayer fueron muertos a tiros, en Barcelona, el gerente y uno de los encargados de una fábrica de aprestos, y gravísimamente herido otro encargado

El grupo agresor disparó con pistolas ametralladoras

BARCELONA.— Al salir a primera hora de la noche de la fábrica de aprestos Calzat, situada en el pasaje del mismo nombre, el gerente don Pedro Molina, de 43 años, y los encargados don José Jorge Serrano, de 45, y don Fernando Prado, de 57 un grupo apostado en las inmediaciones de la calle de Pedro IV hizo sobre ellos una descarga con pistolas ametralladoras, quedando muertos en el acto los dos primeros y gravísimamente herido el señor Prado.

El gerente tenía varios balazos en la cabeza, y el segundo presentaba siete en distintas partes de su cuerpo. Conducidos a la Casa de Socorro, los facultativos no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción. La Policía dió una batida por los alrededores sin resultado. Se comenta que este suceso haya sido cometido inmediatamente después de levantarse el estado de guerra.

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

Madrid, 16.— Varias horas de sesión de la gestora provincial de Madrid

En la sesión de hoy de la Comisión Gestora provincial, un gestor pidió que, a medida que se produzcan las vacantes en el servicio de Contribuciones, este pase a depender de la Dintación. El presidente de la Gestora contestó ofreciendo recabar del ministro de Hacienda ese deseo de la Corporación, aprovechando la oportunidad que de igual servicio se le ha concedido a la Generalidad de Cataluña.

La Serna y Varellito mejoran

El diestro La Serna, herido el sábado en la plaza de Carabanchel, ha experimentado alguna mejoría. Ha desaparecido el temor de complicaciones y persiste únicamente el peligro de una infección.

El novillero Varellito II, que fué herido hace días en el estuán de las Victorias, se encuentra también muy mejorado, hasta el punto de que se cree que dentro de quince días estará restablecido.

Persiste la gravedad en el estado del picador Marinero, herido en la corrida del domingo en Madrid.

Partido de Fútbol

SEVILLA.— Se ha celebrado el partido de desempate entre los equipos Jerez y Recreativo de Granada, para seguir en las eliminatorias de la Copa de España.

Ha resultado vencedor el Jerez, por 4 a 1, quedando por tanto eliminado el Recreativo de Granada.

A un oficial que vestía de paisano se le disparó la pistola

VALENCIA.— De madrugada, en la puerta de un establecimiento céntrico, al teniente de Artillería don Rafael Barbudo, que iba de paisano, se le disparó la pistola, produciéndose la consiguiente alarma.

Una pareja de guardias trató de detener al oficial, pero éste se resistió. Por fin fué detenido, ocupándosele una pistola automática con seis cápsulas y una en la recámara.

González Marin, en franca convalencia

MÁLAGA.— El recitador González Marin se encuentra en franca convalencia. Será dado de alta dentro de unos días.

Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedia MONTIÁN—ROSES Director de escena EMILIO THULLIER DEBUT el día 20 de abril de 1938 SÁBADO DE GLORIA CINCO DIAS DE ACTUACION Obras que se representarán: "SANTA ISABEL DE ESPAÑA" de Mariano Tomás. "TU GITANO Y YO GITANA" de Antonio Casas. "TU VIDA NO ME IMPORTA" de Serrano Anguita. "ENTRE UNA MUJER Y UN HOMBRE", de Sánchez Prieto (el pastor poeta). "UN LADRON IDEAL" de Valentín de Pedro.

ABONO: Continúa abierto para las funciones de los días 20, 22, 23 y 24. Los abonados a la compañía anterior, tienen reservadas sus localidades durante todo el día de hoy, admitiéndose nuevos abonados, el jueves y viernes. Encargos en la Contaduría del Teatro. Teléfono 1156.

POLITICA EUROPEA

Ayer se reunió el Consejo de la S. de N.—En sesión privada se expuso la declaración acordada en Stresa, y en pública Laval formuló la protesta por el rearme de Alemania

Austria, temerosa de un ataque alemán, quiere aumentar su ejército

GINEBRA.— A las cuatro de la tarde se reunió en sesión privada el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Al entrar el ministro de Negocios francés, señor Laval, manifestó que es necesario aclarar la atmósfera. Esto, dijo, es parecido al viejo refrán "Los que me quieren me seguirán".

Presentó un proyecto de proposición, en nombre de los asistentes a la conferencia de Stresa, censurando a Alemania por la denuncia unilateral del Tratado de Versalles.

La proposición fué apoyada por los ministros de Negocios de Inglaterra e Italia y lo fué también por el Consejo de ministros celebrado esta mañana en París.

Después de corta deliberación, el Consejo nombró la Comisión de técnicos que aconseje las medidas que deben adoptarse para castigar las violaciones futuras de los Tratados.

Después del Consejo se reunió en sesión pública. El señor Laval presentó formalmente al Consejo la proposición de censura por el rearme de Alemania y el Consejo acordó aplazar la deliberación hasta mañana.

El fiscal calificó el delito de homicidio, puesto que el procesado había obrado en defensa inculpa. El defensor, diputado de la "Ceda" señor Fernández Ruano, mantuvo que su patrocinado obró en legítima defensa.

El Jurado apreció la exigencia de legítima defensa y dictó fallo absoluto. El Tribunal puso al procesado en libertad.

OBREROS MUNICIPALES QUE LOGRAN COBRAR

CUENCA.— Los obreros municipales a quienes adeuda el Ayuntamiento varias quincenas, se presentaron esta mañana al gobernador, solicitando su intervención. El gobernador, enterado de sus justas demandas, gestionó y obtuvo del señor Martínez Corrales la entrega de las cantidades correspondientes a los jornales atrasados, cuyo pago ha comenzado hoy a efectuarse.

El Ayuntamiento ha acordado conceder un voto de gracias al gobernador por la resolución de este asunto, y el vecindario en general comenta elogiosamente la intervención de la primera autoridad civil.

HOMENAJE A UN MARINERO

VIGO.— En el inmediato pueblo de Bayona se impuso la cruz del Mérito Naval, al marino de la Armada Antonio Chamorro, por su comportamiento heroico durante los sucesos de Asturias como tripulante del acorazado "Jaime I".

El homenajeado fué obsequiado con un "lunch" en el Ayuntamiento.

EXCURSION EN PIRAGUA

SALAMANCA.— A las diez de la mañana emprendieron una excursión a Oporto, en piragua, utilizando los ríos Duero y Tormes, los estudiantes de la Universidad de Salamanca, Valerio Jerez y Juan Mingot. La excursión está patrocinada por el diario "El Adelanto".

Numeroso público despidió a los escolares en las inmediaciones del puente nuevo. Muchos deportistas esperaron el paso de la piragua en el pueblo de Tejares, en el sitio denominado "Pico de las Palomas", lugar difícilísimo, que salvaron felizmente.

También varios deportistas marcharon por la tarde a Ledesma, con objeto de esperar la llegada donde finaliza la primera etapa.

La excursión ha despertado apasionados comentarios y gran interés, debido a las enormes dificultades que se ofrecen en el recorrido que han de realizar hasta Oporto.

CAMBIO DE NOMBRES A VARIAS CALLES

ORIHUELA.— Se ha celebrado el cuarto aniversario de la proclamación de la República. Se han cambiado los nombres de las calles Pablo Iglesias, Ruiz Valarino y Jaurrés por los de Unión Agrícola, Alejandro Lerroux y General López Pozas, respectivamente.

MITIN DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

EL FERROL.— En el teatro Jofre se celebró un mitin de las Federaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, participando como oradores don Miguel Cobas y don Joaquín Aznar, los cuales abogaron por una amnistía que comprenda a todos los presos de carácter social.

No hubo que lamentar incidentes. LA ESTANCIA DE LOS MARINOS ALEMANES EN CARTAGENA

CARTAGENA.— Los marinos alemanes pertenecientes al buque escuela "Ender", depositaron una corona so-

Las gestiones del presidente de la Conferencia del Desarme Sr. Henderson, para inducir a los delegados que pidan la convocatoria de la Mesa, parece que no tienen éxito. Se dice que Henderson la convocará para mayo próximo, coincidiendo con la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

BRUSELAS.— El diputado nacionalista flamenco Borginon, declaró en la Cámara que los aliados no tienen derecho a censurar a Alemania por sus armamentos, ya que ellos no habían cumplido sus compromisos de desarme.

Otros diputados, en términos análogos, abogaron por llegar a una inteligencia con Alemania.

Durante el debate se hizo una severa crítica de la actitud amistosa de Francia con Bélgica, especialmente del trato que dan a los obreros belgas en la zona fronteriza.

PARIS.— Durante el Consejo de ministros celebrado esta mañana, Mr. Flandin informó a sus compañeros de la Conferencia de Stresa y se aprobó su gestión.

En el próximo Consejo que se celebrará el viernes, el señor Laval dará cuenta de su gestión en Ginebra.

VIENA.— Por gran número de austriacos y particularmente en los medios judíos de Viena, se cree que Alemania está preparando una nueva ofensiva contra Austria para tratar de convertir en realidad el propósito de Hitler de que Austria sea una provincia del tercer Reich.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

CATASTROFE EN UNA MINA.— MAS DE UN CENTENAR DE MUERTOS

STELLARTON (Nueva Escocia).— En la explosión de una mina de carbón, han perecido más de 100 mineros. Sólo se han salvado siete de los que componían la dotación.

En la boca de la mina se han reunido las familias de los mineros, presenciando los trabajos de salvamento entre las consiguientes escenas de dolor.

DESMINTIENDO UN RUMOR

PARIS.— En la Dirección general de Seguridad se ha comunicado que carecen de fundamento los rumores circulados en Ginebra sobre un pretendido complot de los anarquistas italianos para asesinar a Mussolini.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA VENIZELLOS

ATENAS.— El próximo día 19 se celebrará Consejo de Guerra contra el señor Venizelos, un hijo suyo y el general Plastiras, todos ellos en rebeldía.

SANGRIENTOS ENCUENTROS DE BOLIVIANOS Y PARAGUAYOS

ASUNCION.— Oficialmente se anuncia la toma inminente de la ciudad fortificada de Charagua, que está ardiendo a consecuencia de los cañonazos paraguayos.

TREINTA MINEROS CERCADOS POR LAS LLAMAS

TOKIO.— En una mina de carbón de Corea se declaró un incendio, a consecuencia del cual 29 mineros se encuentran cercados por las llamas.

PERECEN 180 PESCADORES DE PERLAS

TOKIO.— Pescadores de perlas de la costa occidental de Australia, sorprendidos al Oeste de Broom por un violentísimo temporal, han visto zozobrar la mayoría de sus embarcaciones. Ciento ochenta pescadores, entre ellos sesenta y un japoneses, han perecido ahogados o devorados por los tiburones.

UN OCHOQUE ENTRE MAHOMETANOS E HINDUS

LAHORE.— En una procesión musulmana, celebrada con motivo de la fiesta de Moharren, se registró un choque entre hindús y mahometanos, resultando heridas veinticuatro personas, entre ellas varios policías.

UN MILLAR DE CASAS DESTRUIDAS POR UN TORNADO

CHITTAGONG.— Un tornado de extraordinaria violencia ha causado grandes daños al Este del distrito de Chittagong. En menos de media hora,

En las cercanías del túnel de Viguera chocan una camioneta y un turismo y resulta este completamente destrozado y dos de sus ocupantes heridos de consideración

Entre cinco y cuatro y cinco y media de la tarde de ayer se produjo en la carretera de Soria un sensible accidente de automóvil, del que resultaron heridos conocidos serranos que frecuentan bastante Logroño.

A dicha hora, y cuando apenas había pasado el llamado túnel de Viguera el automóvil Buick, matrícula de Logroño 1.106, propiedad de don Primo de Torre, vecino de Ortigosa, y que conducido por el marchaba con dirección a El Rasillo, se encontró con una camioneta de las dedicadas al transporte de cemento para las obras del Pantano de Ortigosa y que regresaba de vacío, originándose un choque entre ambos vehículos, a unos 50 metros más arriba del túnel, y produciéndose a la vez una formidable detonación.

Junto al túnel se encontraba parado el automóvil de viajeros de don Demetrio Ruiz, que, conducido por el chófer Tiburcio Cobos, acababa de llegar, conduciendo al maestro don Donolo del Río, con unos 40 de sus alumnos, que en aquel momento se disponían a merendar y que regresaban a Torrejilla, donde en excursión de estudios habían de visitar la célebre Cueva Lóbrega.

Don Donolo y el chófer, así como los muchachos se dieron cuenta de lo ocurrido y acudieron rápidamente al lugar del choque, procediendo a extraer de entre los restos del automóvil a los seis viajeros que lo ocupaban y pudiendo apreciar desde los primeros momentos que el estado de su propietario don Primo de Torre era de gravedad, ya que había recibido un fuerte golpe en el pecho con el volante del automóvil.

Momentos después llegó otro automóvil de turismo, también propiedad de don Primo de Torre, conducido por su hermano Julián y ocupado por Ciriano García Corral, de Entrena, y otras cuatro personas, dos varones y dos hembras que iban a Pradillo, al parecer uno de ellos juez municipal.

En dicho turismo fueron colocados inmediatamente el citado don Primo y los otros tres heridos y Tiburcio los trasladó rápidamente al hospital de Logroño, donde fueron asistidos, regresando seguidamente al lugar del suceso para recoger a los excursionistas y a los otros dos ocupantes del vehículo siniestrado y que resultaron ilesos.

Las causas del choque son difíciles de aquilatar, pues se da la circunstancia de que en el sitio donde ocurrió hay una curva y además los machones del acueducto dificultan la visibilidad, y pudo suceder también que en razón a la proximidad del túnel ni uno ni otro de los vehículos oyeran los avisos de las bocinas.

El coche que conducía el señor de Torre quedó completamente destrozado y según parece había chocado primero contra la cabina de la camioneta y después contra el saliente de la carrocería, siendo despedido por efecto del choque cerca de uno de los machones del citado acueducto.

Los daños de la camioneta no son grandes, pues sólo sufrió ligeros desperfectos en la carrocería y el reventón de una cámara a causa del rápido frenazo y que originó el estallido a que antes hemos aludido.

En el lugar del suceso se presentaron seguidamente el sargento y un número de la Guardia civil del puesto de Nalda, a los que había avisado Tiburcio, el juez municipal de Viguera y muchos vecinos de los pueblos próximos, entre los que se conocio muy pronto la noticia.

También llegaron muchos automóviles de Logroño y de la Sierra, pues la noticia cundió rápidamente y causó hondo pesar, toda vez que todos los heridos son muy conocidos y apreciados.

Los comentarios eran de que el accidente pudo haber sido de más trágicas consecuencias en el caso de que el Buick hubiera tenido el depósito de gasolina en la parte delantera.

En el Hospital provincial fueron asistidos: Don Primo de Torre, de 46 años, casado, industrial, domiciliado en Ortigosa, de fracturas de la segunda,

ra, más de un millar de casas y casi todos los árboles corpulentos fueron derribados. La escuela profesional de Chittagong ha sido corrida por el viento unos cincuenta metros.

EL PARO FORZOSO EN NORTE-AMERICA

WASHINGTON.— El Gobierno inició ayer una nueva campaña para reducir el paro forzoso mediante el fondo de trabajo de socorro.

A este fin se abrió el alistamiento de cien mil hombres jóvenes para los Cuerpos de conservación civil.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

m. martínez de pinillos oculista. — medicina general m. carmen, 8. — teléfono, 1950.

tercera y cuarta costillas del lado izquierdo, calificándose su estado de pronóstico grave.

Don Bernabé Elías Espinosa, de 49 años, casado, albañil, natural y vecino de El Rasillo, de herida contusa en la frente, con fractura del frontal y heridas inciso-contusas en la región maxilar izquierda y en la sub-mentoniana, de pronóstico reservado.

Don Julio Ortiz Puente, de 43 años, casado, guarda forestal, domiciliado en El Rasillo, de contusión en la región parietal derecha y erosiones en la región nasal y superciliar izquierdas, leve salvo complicación.

Don Eugenio Sánchez Blázquez, de 46 años, casado, comerciante, domiciliado en El Rasillo, de herida contusa en la región frontal, que interesa al periostio de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Quedaron hospitalizados don Primo de Torre y don Bernabé Elías. Lamentamos el percance y celebraremos que los lesionados entren rápidamente en franca convalencia.

PASANDO EL TIEMPO

No gran cosa, pero ayer llovió. Aun siendo escasa el agua, servirá de alivio al campo. Sin embargo, el tiempo resulta muy antipático. No se decide a llover, como es su obligación, pero se enturruña el cielo y se enfría el ambiente, lo que es un mal que no viene por ningún bien. El barómetro está muy descendido, sopla viento del Norte y aunque el termómetro no acusa bajas temperaturas — ayer llegó a 27 al sol y 23'2 a la sombra, no habiendo bajado de 7 grados — la impresión es poco grata.—C. M.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Taller de reparaciones, abonos de limpieza, cintas y accesorios. Muro de Mata, 7, 3.º. Tlf. 1679 L. CRESPO

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja De 13'30 a 15, canciones y música de baile. De 21'30 a 23'30, actuación de la orquesta; en los intermedios, canciones, Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3. 7'30, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

Alas 5, transmisión desde la Universidad pontificia de Comillas del Oficio de Tinieblas; a las 7'30, diario hablado; recital de canto por Isabel Ballester (soprano); a las 8'15, concierto por el sexteto de la estación; intervención de Ramón Gómez de la Serna. A las 9, transmisión del "Miserere", de "Estiava", desde la catedral de Sevilla; selección del acto tercero de la ópera de Wagner "Parsifal" (en discos con enlace automático).

Reparaciones-Radio RAPIDAS

ECONOMICAS GARANTIZADAS N. Labad. Sagasta, 23, pral. T. 1971.

EL ACONTECIMIENTO MUSICAL DEL AÑO!!

Una película dispensada de impuestos en Alemania, por ser calificada como producción artística

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

Director: GEZA VON BOLVARY Música: CHOPIN ¿QUE ES ESTA PELICULA? CHOPIN

¡ESOUHAD Y VED! En el terreno de la música, esta película cumple una misión. Vence el "Encanto del Jazz". Calificada por toda la Prensa madrileña como una joya de la Cinematografía.

ESTRENO EL DOMINGO, EN OLYMPIA

ESTRENO EL DOMINGO, EN OLYMPIA

... noticia... ra sospe... do eficaz... orro, sin que... de este herido... bién del distri... isaría dos he... haber parti... realizados en... Flores llevaba... ala que estaba... se efectuó en... Echeguren al... incidente en... por los presos... que no había... sobre el nar... hobernación ha... impuestas al di... costa y al esp... Medina, por su... es de Antequ... pectivamente, y... los organizados... JA " en Cineglo, I. Franco. Maipú JUEVES Y VIERNES GLORIA BUTS mas vedettes MANON

SANATORIO DE VALDELASIERRA

GUADARRAMA (MADRID)

Situado en la Sierra de Guadarrama, a 1.050 metros de altura. Magnífico parque. Calefacción central, agua caliente y fría, teléfonos y radio en las habitaciones; terrazas de cura, ascensor, capilla.

Moderna instalación de Rayos X; todos los tratamientos de la tuberculosis pulmonar. Cura general Fre nicotómica, Pneumotórax, etc. etc. Pensiones de 15 a 20 pesetas, incluida asistencia médica.

Dirección: SANTIAGO M. CERECED A. Teléfono núm. 2. Guadarrama.

RENAULT

AUTOMOVILES - CAMIONES ACEITE PESADO
FURGONETAS DE REPARTO

CALIDAD RENDIMIENTO

AGENCIA CELSO RUBIO - LOGROÑO

Notas militares

EMPLEROS HONORIFICOS.— Se concede el empleo de general de brigada honorario al coronel retirado de Caballería don Luciano Paz Tejada y a los de Infantería en la misma situación, don Francisco Pujol Kubaldo y don Leopoldo Canfoll Escoto.

BAJAS.— Falleció en Granada el general de División, en situación de segunda reserva, don Manuel Prieto Valero.

CONCURSOS.— Se anuncia concurso para proveer una vacante de secretario de causas del Juzgado permanente de la Comandancia militar de Balears, correspondiente a brigada del Arma de Infantería.

TITULOS Y DESPACHOS DE EMPLEO.— De acuerdo con el informe por el Estado Mayor Central, se ha resuelto desestimar una petición de un auxiliar de primera clase del Cuerpo auxiliar de Intendencia, declarado a extinguir, en símplica de que se le expida el despacho del empleo de alférez de complemento, por carecer de derecho a lo que solicita.

DESTINOS.— De conformidad con lo propuesto por la Jefatura Superior de Marruecos, se resuelve que las clases de tropa del arma de Infantería pasen destinadas a los Cuerpos de la península. Figuran once cabos, un tambor y un soldado.

DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTO.— Por el Claustro de la Escuela Normal del Magisterio, ha sido nombrada doña María Cobriner, vocal del Consejo provincial de Primera Enseñanza de esta provincia.

LICENCIAS.— Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, les han sido concedidos cuarenta días de licencia, para alumbramiento, a doña Lucía Urbina, maestra de San Millán de la Cogolla, y dos plazos de cuarenta días, para antes y después de igual motivo, a doña Gregoria San Pedro, maestra de Lagunilla de Juber.

MAS DE LAS DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL.— Ampliamos las manifestaciones del director general, cuyo extracto dimos días pasados.

Los propósitos inmediatos son: Primero.—Preparar futuras maestras de párvulos, conocedoras de las mejores orientaciones científicas y pedagógicas, y que llegado el momento de su actuación sepan tratar con la delicadeza que merece al niño pequeño español. La Normal tomará a su cargo dicha misión, y para ello la Dirección ha determinado ya las materias que las alumnas del Magisterio han de estudiar en su último curso.

Se resolverá cuanto se refiere a la provisión de escuelas de párvulos, y se darán normas acerca de su organización, régimen y actividades peculiares.

Segundo.—Inmediatamente se procederá a la organización de las escuelas maternales. Han de recoger al niño de edad preescolar, para lo que se incorporará una Casa del Niño, y al párvulo, tal como sucede en la actualidad.

Tercero.—Se dictarán cuantas normas sean precisas para la perfecta realización de la obra, confiada al Magisterio nacional. Se darán horarios (dentro de una gran amplitud), sugerencias didácticas, programas, etc., etc.

Cuarto.—Es determinación inmediata de la Dirección general de Primera Enseñanza organizar y ampliar extraordinariamente cuanto se refiere a las clases complementarias. Y en relación con este problema, otro más sugerido—que seguramente ha de encontrar calor extraordinario en el Magisterio y profesorado español—; la iniciación de la "Escuela Primaria Superior".

Quinto.—La Escuela Normal y la Inspección de Primera Enseñanza serán objeto de medidas que aseguren al país en eficacia.

Sexto.—Instituciones complementarias. Para que cantinas, roperos y coctones escolares den los frutos a que el país aspira—mucho más en las circunstancias actuales—, inmediatamente van a organizarse estos servicios de manera que la justicia y la eficacia conjuntamente informen la distribución de las cantidades que figuran en presupuesto.

Séptimo.—Problemas referentes al Magisterio nacional. Es deseo de esta Dirección general—secundando en esto, como en todo, las orientaciones y doctrinas del mi-

nistro—que cese toda inquietud en los educadores españoles en lo que se refiere a sus legítimas aspiraciones. Los concursos se harán escuchando a todos, dándose a los servicios dedicados a la enseñanza aquello a que tienen perfecto derecho, y ofreciendo simultáneamente al Magisterio joven las posibilidades—mediante pruebas de capacidad y de saber didáctico—de llegar a las poblaciones de mayor importancia.

Los derechos de los alumnos que terminan en este curso los estudios profesionales se harán compatibles con las aspiraciones del Magisterio. Un redactor le interesó el asunto del cobro de los dos meses de gratificación de adultos, aún no cobrados, y el señor Gil Muñoz prometió dar una contestación mañana, miércoles.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 16.
FIESTA DE LA REPUBLICA.— El último día de la conmemoración de la República Española, amaneció triste y lluvioso.

El sábado por la noche se celebró en la Plaza del 9 de Septiembre, un concierto por la banda que dirige don Matías Hidalgo, viéndose concurrido. No hubo fuegos como decíamos, pero en el Ayuntamiento se obsequió al vecindario con el rico zurracone.

Al día siguiente se tocó una bonita diana y por la tarde otro concierto en la Plaza, en vez del paseo, por el frío que hacía y también porque se temía que lloviese.

Los republicanos se reunieron en el Hotel "La Campana", a saborear un opiparo banquete, pasando de un centenar los concurrentes, entre los que hubo mucho entusiasmo.

Se pronunciaron algunos discursos y se vitoreó a la República. Fué un acto simpático de confraternidad. En algunos edificios ondeó durante los tres días de fiesta, la bandera de los colores nacionales.

OTRAS NOTICIAS.— Por el mal tiempo no se pudo jugar a la pelota, viéndose por este motivo concurridos los salones de cine.

En el "Villegas" se pasó la cinta "Un caballero de frac", opereta en español, que tuvo interés, y en el "Cinema Club", "El tigre del mar negro", drama en español, que también gustó.

Para el próximo domingo ya nos anuncian las diferentes empresas dos cintas que si hemos de juzgarlas por lo que dice la Prensa, serán las mejores que se han pasado esta temporada. "Lo mejor es reír", hablada en español, por Imperio Argentina y "La dolorosa", también hablada y cantada en español, pero como además de asunto baturro y tiene mucha gracia, no nos extrañará que ambos coliseos echen el completo.

El baile celebrado de tarde, como siempre de concurrido por la juventud. La festividad de domingo de Ramos la celebró la Iglesia con mucha solemnidad, concurriendo muchos fieles y niños con los ramos llenos de rosquillas, que fueron bendecidas.

Durante la misa fueron leídas las primeras amonestaciones de las hermanas maestras, señoritas Mary y Felisa Madejón, hijas de nuestro amigo el industrial muelero don Pellegrin, con los jóvenes Eliseo Rodríguez, factor de los ferrocarriles del Norte en Briones y Francisco Madejón, carterero en esta Estafeta de Co-reros.

En casa de los padres de ellas se sirvió a los invitados, que fueron muchos, exquisitos dulces, licores y cigarras. Por adelantado nuestra enhorabuena.

También nos dicen que días pasados fué pedida la mano de nuestra elegante paisana señorita Aurora Rioja, hija del concejal de este Ayuntamiento don Libertio, por don Zacarías Fernández, de Bilbao, para su hijo Jacinto, empleado en las importantes factorías de Altos Hornos.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigor. Para el día 2 de mayo ha sido fijada la boda del joven abogado don Gonzalo Carrillo de Albornoz, con la elegante señorita María del Carmen Royo.

Agradecemos la invitación que con tal objeto se nos pasa. Felicitamos a don José Sáez, director de la Sucursal del Banco Central en Calahorra, una preciosa najerina, continuando bien madre e hija. Nuestra enhorabuena a sus venturosos papás. De Bilbao hemos saludado al joven Nino Pérez, el cual pasó unos

A LOS REPUBLICANOS

El próximo domingo, día 21 del actual, y hora de las diez de la mañana, saldrá para Miranda, del Café Correo de esta capital, un magnífico autobús para asistir al mitin organizado por Unión Republicana, y en el que, entre otros oradores, disertarán D. Félix Gordón Ordás y D. Pedro Rico. El precio del billete, ida y vuelta, es el de 5 pesetas. Las inscripciones, en el Café Correo, hasta el viernes, a las diez de la noche.

LA COMISION

ESPÁRRAGOS TO-TÓ

1'25 pias. paquete de kilo

Cajas propias para regalos

T. SAENZ Y COMPAÑIA

días con su familia, regresando a la ciudad de los Sitios; y de Logroño, al agente de Seguros Félix Benito, que cuenta con muchas simpatías entre los najerinos.—Ego Sum.

CINEMA CLUB.-NAJERA

El 21 de abril: "LA DOLOROSA"

El 28 de abril: "SOR ANGEJICA"

Distrito de Logroño

LARDERO, 15

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Con toda brillantez, con el mayor entusiasmo, como el día que se conmemora lo requiere, se han celebrado en esta villa los festejos preparados para el 14 de abril.

Amaneció el día lluvioso, y ello contribuyó también a que nuestra alegría se desbordara. ¡Alegría en nuestro corazón por la fecha que se conmemora, y optimismo en nuestras almas por el agua bienhechora que satura nuestros campos! ¿Qué mayor ventura podríamos pedir?

Sólo una cosa nos apenó un poco, y fué al enterarnos de que la Banda de música de Nalda, que tenía con tratada nuestro Ayuntamiento para amenizar los festejos de este día, no le era permitido desplazarse por haber fallecido uno de sus componentes, familiar a la vez de algunos otros.

No obstante, las giras campestres organizadas, se celebraron. Hubo la clásica "paella" al aire libre; el no menos clásico "zurracone", buen humor, bailes, fuegos artificiales, cohetes, partidos de pelota, etc., etc.

En los locales de "Izquierda Republicana" de Lardero se reunieron sus socios y simpatizantes en fraternal banquete, en el que relató la más completa camaradería. A los postreros hubo brindis y lectura de poesías alusivas y dedicadas a los gloriosos capitanes Galán y García Hernández, estas leídas por su autor, el celebrado poeta, señor Gorrochategui.

Seguidamente se organizó un gran baile, en el que la juventud... y todos, hicieron sus delicias. Al final, no pudiendo contener el entusiasmo que invadía a todos, se preparó una gran "ronda"; y fué tal el número de tocadores y cantadores y tal su calidad que, atraídos y contagiados unos y otros, fué engrosando el número hasta convertirse en una verdadera manifestación, que por lo espontánea y fervorosa, tuvo el don de emocionar a todos.

Recorrió las calles de la villa en medio del mayor respeto y entusiasmo, y sin que nadie se molestase se disolvió en medio del mayor orden, formando grupos y entre cantos y risas, que con la brisa de la mañana, ya naciente, era una gloria más que fervorosamente ofrecíamos a nuestra querida República.

D. Santos.

JUBERA, 15.

ESTUDIOS PARA CONSTRUIR UN PUENTE.—El día 12 del actual tuvimos la satisfacción de ver en este pueblo al señor ingeniero encargado del servicio de Vías y Obras provinciales, acompañado del sobrestante señor Orío, que vinieron a estudiar el lugar conveniente para el emplazamiento del puente que ponga en comunicación este pueblo con la carretera construída hace tantos años, única de que dispone este vecindario y a la que no podemos salir si no es bajando y trepando por unos riscos de muy difícil acceso.

Apreciamos dichos técnicos la inconveniencia de que sea tendido el puente por el sitio que hoy pasamos el río, debido a la pendiente que existe para entrar en el pueblo, y empezaron los estudios tomando por punto de emplazamiento un lugar un poco más aguas arriba, por lo que será preciso hacer después un camino de pocos cientos de metros. En el sitio designado tiene menos anchura la cuenca del río, por lo que el puente será de menos coste.

Después de tomar los primeros datos se trasladaron a la capital, y se proponen volver a Juberá mañana, martes, para continuar los trabajos de estudio.

Esto ha causado la natural satisfacción en este pueblo, que tantos años viene pidiendo la realización de obra tan necesaria, y confiamos en que la excelentísima Diputación, percatada de que es inhumano tenernos en el aislamiento en que estamos, ha de protegernos con la urgencia que es de justicia para que no continuemos separados del mundo en la forma que estamos en días en que el progreso llega a todas partes. Y máxime habiéndose suspendido las obras de construcción del trozo de carretera de Juberá a Robres del Castillo, de la proyectada de Ribafrecha a Garray por Murillo, lo que es causa de que muchos obreros de estos pueblos estén en paro forzoso.—S. Latorre.

Avisos y Noticias

Con una concurrencia verdaderamente extraordinaria, que puso de relieve lo mucho que en vida mereció la estimación de los vecinos, se verificó ayer al mediodía el entierro de doña Rufina García Rojo, esposa del teniente alcalde de este Ayuntamiento don Timoteo Rojo.

El cadáver, que iba encerrado en arón de nogal tallado, fué transportado a hombros de los guardas de campo del Ayuntamiento, que se relevaron en el trayecto, y sobre el féretro, que iba envuelto en la bandera de la Federación Tabaquera, fueron colocadas varias coronas de flores.

Presidieron el duelo el hijo político de la finada, don Angel Barriocanal; el alcalde señor Grau, el concejal don Marcelino Ramírez, el vicepresidente de la Diputación don Gregorio Lozano y una representación del Círculo Radical, a los que seguía el nutridísimo cortejo en el que figuraban otros concejales y estaban representadas todas las clases sociales de la capital, especialmente los Círculos republicanos, empleados de la Diputación provincial, con su presidente señor Zuazo; del Ayuntamiento y la Tabacalera, de la que la finada era operaria muy apreciada.

Entre las coronas de flores que con sentidas dedicatorias fueron colocadas sobre el féretro y en la carroza fúnebre figuraba una monumental de flores naturales ofrecida de la Corporación municipal a la esposa de su compañero.

Descansó en paz y recien su apenado viudo don Timoteo, hijos y demás familia, la reiterada expresión de nuestra sentida condolencia.

Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojana

Habiendo acordado esta Sociedad el nombramiento de dos guardas jurados para que cuiden del exacto cumplimiento de las leyes de Caza y Pesca, pueden solicitarlo por escrito todos aquellos que reúnan los requisitos legales, hasta las doce de la mañana del sábado próximo.

Por la Directiva: El presidente, GIL DEL RIO

En Pamplona, donde residía, ha fallecido don Manuel Moreno Floren, que fué secretario de la sucursal del Banco de España en dicha capital y que, desde hace algunos años, disfrutaba de una bien ganada jubilación.

Su muerte ha producido general sentimiento en la capital navarra, en la que era muy estimado por su caballerosidad y afable carácter y también ha de serlo entre nosotros, donde conservaba gran número de amigos, de donde era su finada esposa y donde residía muy estimado y relacionado también, su hermano político nuestro buen amigo don Gerardo Sacristán, a quien, así como a la hija del fallecido, doña María del Pilar, y a la nieta señorita María Teresa Irizarri, y al resto de la doliente familia, hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

Diputación Provincial

VENTA DE UN NOVILLO
La Excm. Diputación Provincial, pone a la venta un novillo semental, el cual puede verse en la raquería de la Casa de Beneficencia.

El pliego de condiciones estará en la Secretaría. Las ofertas se harán en pliegos cerrados hasta el lunes, 22 del actual a las once y media de la mañana, en que se hará la apertura de ellos. Logroño, 17 de abril de 1935.—El vicepresidente, G. Lozano.

En la parroquia de Lamiaco (Vizcaya), se verificó días pasados la boda del ilustrado maestro del pueblo riojano de Bañares, don Ricardo González Ortega, y la señorita Ernestina María de los Angeles Antón González, maestra de Belorado (Burgos).

Fueron apadrinados por el padre de la desposada, don Emilio, maestro de Lamiaco, y la madre del novio, doña Sofía, convecina nuestra. Reciba el nuevo matrimonio una cordialísima felicitación.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones. Informan en esta Administración.

DR. CANTERO

GARGANTA
NARIZ
OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüña, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Agrupación Femenina Republicana de la Rioja

Esta entidad, de acuerdo con la "Asociación Pro-Infancia Femenina Obrera", de Madrid, requiere a las familias izquierdistas de la provincia, que se encuentren en condiciones de acoger algún niño de los huérfanos de Asturias, se pasen por esta Secretaría para facilitar datos concretos. Ya se han hecho algunas inscripciones. Igualmente se recogen donativos con el mismo fin.

LA DIRECTIVA

Calzados El Pelicano

SUCESOR: LUIS GARNACHO

SUCURSALES: CALAHORRA, HARO, MIRANDA Y ESTELLA

ZAPATOS PIELS REPTILES LEGITIMAS

ZAPATOS TRENZADOS GRAN COMODIDAD

ZAPATOS PRECIOSOS PARA PROXIMA TEMPORADA

Hoy, de cinco y media a siete de la tarde, en la cantina "Las Cuatro Calles", un quinteto de la rondalla del Regimiento de Infantería, compuesto de violín, flauta, bandurria y dos guitarras, dirigido por el conocido "Niño Matute", interpretará el siguiente programa:

"Agüero", pasodoble; "Las cosas de Peche", schotis; "Emilia Fernández", vals; "Ero", tango; "Pasacalle", pasodoble, y "Les gards de la Marine", marcha.

El chófer Ramón Blanco Palacios, se presentó ayer en la Comisaría, denunciando que en la noche anterior al dejar de prestar un servicio en el Hospital provincial, notó la falta de un abrigo de cuero que había en el vehículo, valorado en 125 pesetas, ignorando quien pueda ser el autor de la sustracción.

La denuncia fué tramitada al Juzgado de Instrucción.

MEDIAS - FAJAS

CALCETINES - LANAS

CAMISAS - CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallara, 17. Frente a Fortunato Redón

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una. Villa Carmen CALAHORRA

Acete purísimo de HIGADO DE BACALAO muy rico en vitaminas. Farmacia Dr. Perucha.

A disposición de don Fermín José María Gutiérrez Sáenz, se halla en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, su título de Licenciado en Derecho.

J. Aguirre Azcárate

Médico director de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19. 2.º, 10 a 1 y 3 a 5. GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS ESOFAGOSCOPIA. — Teléf. 1738.

D. AZPEITIA

CRURIA GENERAL 11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-50

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

G. M. CAMERO

DE SANIDAD MILITAR del Instituto Oftalmológico Nacional REPUBLICA, 58, 3.º

Alubia blanca ... 0'80 kilo
Lentejas de Jerusalén ... 1'30
Pasas de Málaga ... 1'25
Higos de Fraga ... 1'00
Bacalao Islandia ... 1'75
Pimiento morrón ... 0'70 latx

T. SAENZ Y COMPAÑIA

Sucesores de Viuda de Arza TELEFONO 1320

NOTA: Solamente comerá buen bacalao quien lo encargue en esta Casa.

La Guardia civil de Calahorra se ha incautado de ocho raffles de nueve metros de longitud que fueron sustraídos en jurisdicción de Corella por Eufemio Julián Moreno Marcella y dos hermanos más de éste y vendidos por éstos a un industrial de Calahorra en 132 pesetas.

De la incautación se dió conocimiento al Juzgado de Corella (Navarra).

URBINA

Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso Rayos X

m. villanueva. 2.º tel. 1712

Almacenistas y detallistas

La fábrica del Perfumería Charv garantiza los productos de su elaboración. Extractos finos, lociones persistentes, colonias para baño y tocador. Ronquinas y brillantinas perfumadas. Once de Junio, núm. 15, teléfono 1016.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 19

Distíngase de los demás, visitados en SASTRERIA DURAN. Camisetas

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIÑO, Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1450. Entrada al Consultorio, S.º

EMORRAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON

NEUMOTORAX. — RAYOS X.

Muro de la Mata, 8, 3.º

Teléfono, 1985.

Regresó de Madrid el abogado del Estado don Francisco Cardenal, a donde se trasladó con el objeto de asistir al banquete organizado por el Cuerpo de Abogados del Estado en honor de sus compañeros los actuales ministro de Hacienda, subsecretario de dicho Departamento y gobernador del Banco de España.

"LA ESTELLESA"

VIERNES SANTO EN PAMPLONA

Servicios para asistir a la procesión del Santo Entierro en Pamplona.

Salidas de Logroño, 7, 11 y 14'30. (Calahorra, 11.

Regreso, a las nueve de la noche.

Precios de ida y vuelta, 10 PESETAS

En los pueblos del trayecto, el precio de los billetes de ida y vuelta, será el 50 por 100 de la tarifa ordinaria.

Estella, 12 de abril de 1935.

LA EMPRESA

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre del jefe de Telégrafos, ingeniero del Distrito Postal, don Eufemio Cadarso, don Nicolás Calvo Traspaderne, Habilitado de la Guardia civil, don Fernando Cabafias, don Raimundo Gil, don Manuel Egulaz, don Victoriano Onrubia, don José Grande, don José Bosmediano y don Enrique Esteban.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 8. DE 11 a 1.

Señora, caballero

NO COMPREN

Trajes de niño para 1.ª Comunión

Trajes de caballero, ni camisas. Dentro de breves días podrá hacerse en Camisas y Confecciones CLEM, lo mejor en corte y confección, a la par que económico en sus precios.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Valeriano Larrión San Vicente, de 20 años, de erosión en el dedo índice derecho, causada en las obras del viejo Seminario.

Enrique Berceo Ojeda, de 7 años, de heridas contusas en ambas rodillas, por caída.

Roberto Sanz Martínez, de 2 años, de contusión por golpe.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

AYUCAR. CIRUJANO GALLISTA Republica, 58, entr.º Teléfono 1959

Por la Audiencia Territorial de Burgos se ha dejado sin efecto el anuncio para la provisión del cargo de juez municipal de Murillo, por haberse debido a un error el publicado en 23 de marzo, toda vez que no se encuentra vacante dicho cargo.

¡ATENCIÓN!

Compro toda clase de objetos de oro, viejos, así como cadenas, dentaduras, etc.; pago altos precios por necesario para trabajos.

Avisos: CABALLERIA, 39, 2.º

Horas: De doce a tres y de cinco y media en adelante.

FRANCISCO LOPEZ

Publicidad vertical on the left margin containing various small notices and advertisements.

CRONICA DE PARIS DELITOS DE ENVENENAMIENTO

Después de los envenenadores orientales, nadie le ha podido arrebatar a los franceses la primacía en delitos de envenenamiento. Reciente está el caso de Violetta Nozières, y muy célebres fueron en esta capital los procesos de la Cámara Ardiente.

TEATROS Y CINES

Con una extraordinaria concurrencia en todas las secciones, se dio ayer en el Frontón Logroñés el anunciado programa de cine, a base de una cinta titulada "Casados y felices", con la que se ha llevado a la pantalla un gracioso y picante vodevil francés.

han-Roses, que ha actuado con singular buen suceso en el teatro Elavá, de Madrid, y que actualmente realiza una "tournee" por provincias...

Los viticultores piden que urgentemente se establezca un régimen definitivo de alcoholes que supla al provisional, cuyos perjuicios soportan

Madrid, 16.—12 noche El Consejo directivo de la Confederación Nacional de Viticultores, desde que tomó posesión el Gobierno actual, inició las gestiones para que fuese modificado el decreto último del Ministerio de Hacienda en términos que permitieran esperar la promulgación de la ley que discuten las Cortes...

Audiencia

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Los viticultores manchegos celebrarán en breve una asamblea para acordar la marcha sobre Madrid para pedir al Gobierno que se cumplan las conclusiones que tienen aprobadas.

NOTAS DE LA ACTUALIDAD POLITICA La economía liberal, la economía dirigida y las reacciones contrapuestas que ha despertado la conferencia de don Francisco Cambó

No es la primera vez que señalamos — en nuestro deber de bucear constantemente la actualidad — el interés creciente que en distintos medios políticos, sociales e intelectuales, se va despertando por las cuestiones económicas. Es esta una disciplina que hace años estaba acotada por grupos minúsculos de estudiosos...

La carrera ciclista Eibar-Madrid-Eibar

Cardona ha conseguido el primer puesto en la clasificación general. Eibar, 16.—Se ha corrido hoy la última etapa de la carrera Eibar-Madrid-Eibar, con el recorrido Burgos-Eibar (171 kilómetros).

to, Daniel Ruiz. (Todos en igual tiempo.) Después y por este orden: Escuriel, Montero, Hargues, Baer, Trillo, Cepeda, Fermín Trueba, Góchez, Tuero, y más rezagados llegaron los demás corredores, hasta un número de 23.

Del País Vasco

SESION DEL CONCEJO DUNOS-TIARBA SAN SEBASTIAN.— El Ayuntamiento ha celebrado sesión ordinaria, en la cual se ha tratado del asunto relativo a la ampliación del cementerio en el sentido de que por el momento no se pueden hacer esas obras, pues el plan último ha sufrido varios errores, lo que hace preciso reformarlo.

SUCESO SANGRIENTO

BILBAO.— Esta mañana, a las seis, se registró en un establecimiento de la calle de Cortes, un sangriento suceso. No se ha puesto en claro todavía el motivo que dio lugar a que un súbdito extranjero, Alfred Hewai, se abalanzase, con una navaja, sobre el barrendero municipal José Muñoz Nereche, natural de León, casado, de 30 años, produciéndole una herida, de la que manaba sangre en abundancia.

CONFERENCIA EN EL COLEGIO FARMACEUTICO

A las once y media de la mañana, ante numerosa y distinguida concurrencia de profesionales, ocupó la tribuna del Colegio de Farmacéuticos de Vizcaya, el Decano de la Facultad de Farmacia de Madrid y académico, don Obdulio Fernández, quien pronunció una interesante conferencia sobre el tema "Determinación cuantitativa de los medicamentos que tienen grupo carbónico".

EL PRECIO DE LAS HARINAS Y DEL PAN

La Superioridad ha fijado el precio medio de las harinas panificables para el mes actual en toda la provincia en 66 pesetas las 100 kilogramos, con envase en fábrica.

UN AHOGADO

Comunican de Bermeo que en las proximidades del cabo Machichaco ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de Eustaquio Goyenechea, natural de Mundaca y vecino de esta villa, que el día 24 del pasado salió a pescar en las peñas del Machichaco, desapareciendo.

CONSTRUCCIONES ESCOLARES

VITORIA.— Con el gobernador han celebrado una detenida conferencia los representantes de la Inspección de Primera enseñanza, conviniendo en que sean los pueblos de Berganzo, Navaridas, Armentia, Miñano Mayor y Pipaón los que ocupen los puestos vacantes para construir en ellos edificios escolares.

DEL INCENDIO DE SAN MILLAN DE SAN ZADORNIL

Ampliando detalles del fuego ocurrido en el pueblo de San Millán de San Zadornil, y del que ya dimos cuenta en su día a nuestros lectores, hemos de decir que el incendio ha destruido por completo siete edificios. De la propiedad de Venancio Rodríguez, la casa en que se inició el fuego, un pajar, una cabaña con su hornera, todos los enseres y mobiliario, el taller de carpintería con herramientas y material, y algunos pastos para el ganado cuyas pérdidas...

CRONICA DE LONDRES LOS "FORZADOS" DE LA PLUMA

Bajo infinitos cielos y en todos los climas, los aficionados a las estadísticas comparativas se han preguntado muchas veces: ¿cuáles son los escritores que ganan hoy más dinero con la pluma en el mundo de las letras? Los británicos, hombres avorazados a estos cálculos que van haciendo con fiema y sin prisas, nos van a dar, por esta vez, la respuesta.

El segundo ganador de este gran "Marathon" crematístico es el literato Noel Coward, autor dramático; actor y director, igualmente inglés, que ha ganado con la sola producción literaria, un término medio anual de cincuenta mil libras esterlinas.

Así el tercer lugar entre los escritores británicos vivientes le pertenece a Mr. A. Mine, autor casi totalmente desconocido fuera del mundo literario anglo-sajón. Pero esto y el escaso interés intelectual que otros de su obra no le impide ganar sus buenas treinta mil libras esterlinas al año, gracias a sus historias ingenuas para niños. Su producción más conocida se titula: "WIENNE THE POOH", libro del que se han hecho largas y numerosas ediciones, y cuyo éxito está muy lejos aún de terminar.

Después de Mine, en un escalafón de ganancia; va el fantástico Wells, más conocido en todo el mundo, quien a pesar de ello tiene que contentarse con unas "pobres" veinticinco mil libras esterlinas por año. Igual le sucede al notable novelista y dramaturgo Sir James Barrie, de fama mundial y autor de la célebre novela "PATER PAN".

Los libros y piezas de Somerset Maugham dan a este autor un promedio de veinte mil libras esterlinas anuales. Woodhouse, escritor humorista, gana otro tanto, y le siguen por este orden: Hutchinson, Arlen y Oppenheim. Este último parece ser el joven novelista destinado a ocupar el lugar de Wallace.

Este parece decir que el talento y la cultura no están siempre de acuerdo con los dineros del bajo mundo...

H. ROBERT SHANEY (Reproducción prohibida)

das se elevan a unas cuarenta mil pesetas. A Urbano Molinero Muga, se le ha quemado la casa en que habitaba, con todo el mobiliario y enseres, apenas de labranza, cereales de la cosecha, una tornera y dos pajaros cabañas con pastos. Las pérdidas se calculan en unas treinta y cinco mil pesetas. A Clemente Rodrigo Herrán, una cabaña con misas y aperos de labranza, cuyas pérdidas ascienden a unas cinco mil pesetas aproximadamente.

Advertisement for Bombas Worthington, featuring the brand name in large stylized letters and the slogan 'Más agua con menos gastos'. It also lists 'FACILITAMOS GRUPOS PARA AGOTAMIENTOS WORTHINGTON' and 'Apartado 372 - Madrid ANSELMO MONTILLA General Zurbano, 9. - Logroño'.

Santo Domingo

16 de abril.
Durante los días 12, 13 y 14 del actual han lucido en los balcones de la Casa Consistorial y en los del Juzgado de Instrucción, las nacionales colgaduras y en los de Centros oficiales como Correos y Telégrafos, ha ondeado la bandera tricolor por la fiesta de conmemoración del cuarto aniversario de la proclamación de la segunda República Española.

En la noche del 13 y como víspera, se anunciaban los atronadores estampidos de bombas y cohetes que disparados salían de la Casa Consistorial, como más tarde salieron otros del Caserío Republicano.

La mañana del 14 amaneció benéfica para el campo, pero lluviosa y triste para ser día festivo y se sereno un poco el cielo, cerrando los grifos de sus nubes, interrumpió la lluvia cuando vieron que, hacia ellas, se elevaban otras bombas y voladores anunciando que la banda municipal comenzaba a recorrer las calles como las alegró, tocando una bonita diana.

Volvió a llover y antes de dar las doce, repetidas bombas y cohetes anunciaron la hora del concierto que se celebró en el paseo del Espolón, con aplausos para la nueva banda.

En el Casino Republicano se celebró un animado banquete con los consiguientes discursos y brindis con motivo de la fiesta, y por otra parte, en el Hotel Capota, los socios del recientemente formado de Izquierda Republicana, se reunían también en otro banquete, admirablemente servido por dicho hotel, reñando una fraternidad y unión extraordinaria, brindando unánimemente por el triunfo de su ideal.

Por la tarde y según acuerdo del Ayuntamiento, anunciado en la forma dicha se intentó celebrar en el paseo del baile público, pero como el tiempo amenazase lluvia y por otra parte estuviese enfermo Bautista Mateo, que vive frente al quiosco de la música, decidió la autoridad que el baile se celebrase, como se celebró en los soportales de la plaza de Galán y García Hernández, en los que la juventud no cesó de bailar hasta que a la hora señalada se terminó, desfilando el personal al Teatro Calceatense, que se llenó para ver "La Doloresa", hablada en español, que agradó extraordinariamente y admiró al público y demostró lo que afortunadamente España adelanta en proyecciones cinematográficas.

Como hemos dicho, el día 14 estuvo con un aspecto que parecía amenazar con que tendríamos que preparar otra Arca de Noé, pero solo nos mandó lluvia como escotamiento y economizando el agua, que si no cayó como deseamos, al fin habrá servido de beneficio al sediento campo, en el que bajo el surco estaban los enterrados trozos de patata como el día en que los sembraron o como si todavía estuviesen en el saco, por efecto de la tenaz y perjudicial sequía.

A la noticia de que nuestro puestero de la Guardia civil será aumentado con guardias de Caballería, un capitán y un sargento primero, tengo que añadir que seguramente se edificará un cuartel con las debidas condiciones para que en esta ciudad residiese la dotación que señalan las reformas sobre este tan importante asunto.

Mejorado de su enfermedad, lo que de veras celebramos, ha reanudado su servicio nuestro amigo el cartero don Aureliano Fernández.

De Zaragoza ha venido el simpático estudiante, futuro veterinario, don Justo Ruiz Alonso.

Con motivo de la fiesta republicana y para amenazarla en los respectivos pueblos, salieron varios músicos para Bañares y Valgañón.

Se encuentra gravemente enfermo de bronconeumonía el industrial don Bautista Mateo.

Después de larga enfermedad y a los 25 años de edad, ha fallecido el calceatense Julio Zuazo, cuyo entierro se vio extraordinariamente concurrido.

A los 5 años de edad ha subido al cielo la niña Angelita, hija del obrero metalúrgico Manuel de Castro, al que, así como a su esposa e hijos, acompaña en el dolor que los embarga.

En Avila ha fallecido una hermana de la Hija de la Caridad de este Hospital Sor Brígida Gallego que, como tantos años lleva santamente al servicio de nuestros pobres y tantas simpatías tiene entre los calceatenses, está siendo visitadísima por todos, que la testimonian su verdadero sentimiento por la fraternal pérdida.

En el templo de las Religiosas Bernardas, con gran solemnidad y mucha distinguida concurrencia se han celebrado funerales de aniversario por el alma del calceatense, médico titular que fué de Huérfanos, don Arturo Capellán (q. e. p. d.), habiendo venido con tal motivo y asistido al religioso acto, su hermano político el farmacéutico don Roberto Olagüena.

La subasta del servicio de armar el redondel de la plaza para las próximas novilladas, ha sido adjudicada a Alejandro Abad, que ya lo ha armado muchas veces en años anteriores.

Por la Guardia civil han sido conducidas y entregadas en el Juzgado de Instrucción unas caballerías y dos carros en los que venían dos mujeres y tres niños.

Parece que el caso obedece a que en el cercano pueblo de Herramilluri, fueron sorprendidos y detenidos los dichos y mencionado material, más dos presuntos ladrones y una mujer, pero sea como haya sido es el caso que supuestos ladrones y compañera se evaporaron dejando la impedimenta.

Se debe tratar de un robo de un caballo y una yegua efectuado en el pueblo de Cubillas, partido judicial de Villarejo, y el celoso juez municipal, en funciones de Instrucción, don Salvador López, instruye las oportunas diligencias y parece que se encuentra con el inconveniente de que las dos mujeres presentadas no se conocen y no se han visto más que por casualidad y que los niños no saben quién es su madre, ni de quién son los carros e ignoran todos los demás detalles, que ha de esclarecer seguramente el señor juez.

Labradores

Sábado y domingo permanecerá con una docena de mulas francesas, especiales para la venta.

ROBUSTIANO PEREZ

RIOJA BAJA

PRÁDEJON, 15
CUARTO ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Con gran animación se ha conmemorado este día.

A las nueve de la mañana llegó la Banda municipal de Calahorra, que dirige el señor Garjón, recorriendo las calles de costumbre, en manifestación pacífica, acompañada de los republicanos de este pueblo.

Terminada la manifestación, la Banda se situó en el corredor de la Casa Ayuntamiento, interpretando unos baillales que la juventud aprovechó, y a la terminación fueron obsequiados los músicos con pastas y licores.

La banda marchó a Calahorra, quedando convenidos en volver por la noche, y a las diez llegaron, siendo recibidos por un inmenso personal que estaba estacionado en la carretera, y sin perder ni un minuto de tiempo, dieron principio al concierto de la noche, que duró hasta las doce, y una vez terminado, regresaron para Calahorra, quedando todos contentos y agradecidos.

La fiesta ha resultado muy brillante, y más bajo el punto de vista del orden y tranquilidad que el público ha demostrado.—F. M. M.

El máximo de rendimiento en la misma unidad de superficie, es el que se ha conseguido en la fabricación de los ABONOS "ALGRY" ESPECIALES PARA REMOLACHA.

PASTRANA

Precios económicos

Cultos de Semana Santa

PARA MAÑANA, JUEVES EN LA REPONDA

A las diez, la misa conventual; por la tarde, a las tres el Lavatorio, y seguido, el sermón del Mandato, que predicará el M. I. señor don Tomás Monzoncillo; a continuación las completas y los Maitines solemnes.

EN SANTIAGO

A las diez Misa Mayor solemne; por la tarde, a las cuatro Maitines.

EN PALACIO

A las diez, Misa solemne y procesión al Monumento. A las cuatro y media, Maitines, y a las ocho de la noche, Vía Crucis y Corona Dolorosa.

EN SAN BARTOLOME

A las ocho, Misa solemne y procesión.

EN CARMELITAS

Misa cantada a las diez, e inmediatamente la Procesión al Monumento.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

A las diez, Misa solemne.

EN LOS ESCOLAPIOS

A las nueve, Misa solemne, y a las seis de la tarde, oficio de tinieblas.

HERMANTAS DE LOS POBRES

A las siete de la mañana serán los oficios.

EN MADRE DE DIOS

Los oficios serán a las diez de la mañana.

SERVICIO DOMESTICO

A las ocho y media Divinos Oficios. Por la tarde, de seis a siete Hora Santa por el R. P. Ota.

ASILO PROVINCIAL

A las nueve y media Misa solemne y a las dos y media de la tarde Sermón de Mandato.

RIOJA ALTA

BRIONES, 16

ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Con gran esplendor se ha celebrado en esta villa el cuarto aniversario de la segunda República Española. Desde el sábado (víspera de la fiesta), engalanaron los balcones del Ayuntamiento y por la noche vimos aparecer en el quiosco de la plaza a la banda de música que dirige el señor Bañuelos, tocando bañales que divertieron a la juventud, terminando a las nueve de la noche.

El domingo nos despertaron dichos músicos con una bonita diana y de once a una nos dieron un bonito concierto que gustó muchísimo.

Seguidamente nos reunimos en fraternal banquete en los salones del Casino Republicano, en el cual fué servida una excelente comida, por las bellas señoritas Felisa Pérez y Remedios Peñafiel, brindando a los postres por España y la República.

Por el Ayuntamiento fueron esocorridos con tres pesetas los pobres de solemnidad que a continuación se expresan: Alejandro González, Petra Gutiérrez, Jerónimo Rivero, Florentina Pérez, Jenara Cid y Juliana Sáez.

INAUGURACION DEL LOCAL ESCUELAS.—El día primero de mayo se inauguró el nuevo edificio dedicado a Escuelas, sito en la calle de Salustiano de Orive, que se compona de tres grupos para niños y otros tres para niñas, con la amplitud e higiene que requiere hoy la pedagogía moderna.

DEL TIEMPO Y CAMPO.—Llevamos unos días que no ponen el agua en los labios, pero nunca llega. Los labradores se quejan muchísimo de que sus sembrados piden agua, y en especial lo que han sembrado tardío. De continuar así el clima, habrá mucho grano que se ha tirado sin esperanzas de poder recoger su fruto. Igualmente les pasa a los hortelanos, que a pesar de sem-

brar en tierra húmeda, no suben sus plantas.

El mercado de vino se halla completamente paralizado y si algún labrador desea sacar algo de dinero tiene que echar sus cubas para venderlo al jarrillo y a precios irrisorios. ¡Qué lástima! ¿Para qué quieren coger buenos caldos si después no hay compradores?—T. C.

OLLAURI, 16

FIESTA DE LA REPUBLICA.—Con un día lluvioso, pero de temperatura primaveral, se celebró en este pueblo la conmemoración del cuarto aniversario del advenimiento de la República, cuya fiesta resultó más simpática y animada que los años anteriores. Sobre las siete de la mañana llegó a esta en un hermoso coche la banda de música de Herrmilla. Seguidamente hizo el recorrido por todas las calles del pueblo entonando el Himno Nacional entre vivas a la República y disparándose gran cantidad de cohetes y bombas, los cuales hicieron despertar al vecindario.

De once a una del mediodía interpretó un bonito concierto en la plaza de la República, la citada banda, dirigida por don Felipe Soto, quien puso todo su entusiasmo para quedar bien, por ser la primera vez que ha venido a este pueblo, y podemos decir que no será la última, por lo contentos que ha dejado a todos.

Después de comer, se dió otro pasacalles por el pueblo, terminando en la Plaza de la República, donde se formó de nuevo el baile, el que se vió concurridísimo durante hasta la hora de merendar.

Unos treinta comensales se reunieron en el Centro Radical a saborear una rica merienda, durante la cual reinó el mayor entusiasmo. El presidente del Centro dirigió breves frases a los concurrentes, siendo muy aplaudido. Hubo muchos vivas a la República y al jefe del Gobierno señor Lleroux. Los incansables músicos continuaron tocando baillales y la juventud disfrutando en la mayor armonía sin notas discordantes, a pesar de haber consumido una buena cantidad de "zurrapapote".

DE SOCIEDAD.—Procedente de Alar del Rey llegó a esta su pueblo nuestro hermano Jesús Ruiz, quien hace unos años que se encuentra por aquellas tierras pautinas trabajando a la tonelería, y que ha venido a pasar unos días al lado de sus familiares. Después de siete meses de ausencia hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo Emiliano Mendoza, embotellador de los renombrados vinos finos de Paternina, el cual se ha dedicado durante todo el tiempo a embotellar en los diferentes depósitos de tan acreditada marca.

Román Ruiz

HERAMELLURI, 15

IZQUIERDA REPUBLICANA.—Con verdadero entusiasmo celebró el comité del partido de esta localidad una comida fraternal en conmemoración del cuarto aniversario del Régimen, asistiendo a la misma los afiliados al partido y varios simpatizantes del mismo.

El acto se celebró en el café-bar de don Jacinto Blanco, sirviéndose un suculento "menú" muy bien condimentado por la servidumbre del establecimiento.

Durante la reunión reinó un verdadero fervor republicano, entre los comensales; a la hora del café y licores se pronunciaron elocuentes brindis, haciéndose votos porque el régimen triunfante vuelva pronto otra vez a las manos del pueblo que lo forjó.

Se recordó cómo en tal día hace cuatro años, por un esfuerzo de ciudadanía nunca bien alabado, la rebelión popular hizo Poder. Poder que más tarde nos fué arrebatado por causas y hechos por todos conocidos.

Hay que reconquistar la República—se dijo—y hay que reconquistarla por las vías libres y amplias de la legalidad; por la voluntad soberana del pueblo trabajador.

Se dedicó un emocionado recuerdo guardando un minuto de silencio, por aquellos excelsos y bravos capitanes Galán y García Hernández, herede-

DESDE ORTIGOSA

16 de abril

CONMIGO ESTA LA RAZON.—Ni por temperamento ni por gusto soy partidario de polémicas periodísticas. Procuero no dar motivo, sino ni aun pretexto, para que se entablen conmigo. Me desagrada pensar que puedo servir de apoyo para que otro luzca el ingenio o coctee un servicio. Por esto me ha sorprendido ingratamente que el corresponsal de este pueblo—supongo que será el corresponsal—haya publicado en "Diario de la Rioja" del pasado día catorce una carta nada cordial, especiosa, mal intencionada, pretendiendo llevarme a un terreno de pugna, suponiéndome contradictor suyo para poder así discutir conmigo.

Hay que puntualizar los hechos. En una pasada carta mía tuve la gentileza de adherirme a unas manifestaciones del corresponsal de "Diario de la Rioja" en las que propugnaba por que la entidad constructora de las obras del Pantano diera en ellas trabajo a obreros de este pueblo. Personalmente hacía una invocación a los buenos sentimientos de los contratistas con el fin de lograr que los obreros ortigosanos y aun los de los pueblos circunvecinos, encuentren trabajo y sustento en las obras del Pantano.

Pues bien, el corresponsal de "Diario de la Rioja", en el número del día catorce de dicho periódico y después de dar cuenta de una visita del diputado señor Gil Albarcellos, en la que este, en el Sindicato Agrícola Católico, realizó un acto de propaganda de Acción Popular y al propio tiempo prometió interesarse en que los obreros de Ortigosa fueran admitidos en las obras del Pantano, dice que tiene que contestar o refutar manifestaciones mías que yo hice salíéndome por la tangente.

No me explico la conducta de ese joven que por amigo mío se daba y a quien por amigo tenía yo. No tiene que refutar nada ni contestar a nada que yo haya dicho, pues si, como parece decir, no está satisfecho de que las obras realizadas por el Ayuntamiento hayan tenido la virtud necesaria para atenuar el paro obrero, a quien tiene que decirselo es al Ayuntamiento y no a mí; que yo me limité a publicar una relación que me fué facilitada por la Secretaría.

¡Contestarme y refutarme a mí en mis puntos de vista sobre el paro obrero y en la conveniencia de que los braceros pueadan y deban ocupar en las obras del Pantano! ¡Pero si en esto estamos completamente de acuerdo! ¿Es que ese corresponsal, para valorizar su actuación y con ocasión, precisamente, de una visita del diputado señor Gil Albarcellos, necesita incidir en el error o acudir a la mala intención de suponer en mí un criterio contrario al suyo?

Al señor Ereño, contratista de las obras del Pantano, le he expresado yo públicamente el ruego de que tome en ellas a los obreros de Ortigosa. Yo he dicho que es lamentable que haya obreros parados en este pueblo cuando tantos brazos son precisos en el Pantano. Esto mismo ha manifestado también el corresponsal de "Diario de la Rioja" y posteriormente el diputado señor Gil Albarcellos. Es decir, que el diputado, el corresponsal "Diario" y yo, somos absolutamente coincidentes. ¿Por qué, entonces, se empeña el corresponsal del "Diario" en discutir conmigo, sien do así que estamos conformes? Tal como él piensa de las cosas, no creo que tenga menos motivo, si se lo pro-

pone, para discutir con el propio diputado.

Dice que yo me salí por la tangente. Pero, ¿es qué puede llamarse "tangente" a reseñar una actuación municipal y alabar el interés del Concejo en lo que tenga de loable y mucho más con ocasión de la concesión de una Escuela unitaria de niñas? ¿Es acaso la primera vez en que yo he dedicado un elogio? ¡Si a mí, que entiendo rectamente el periodismo, me es siempre tan grato alabar!

Me permito recomendar a ese contritante que se empeña en serlo, al parecer, sin que yo lo quiera, que no se apasione, que calme esos nervios que no tan fácilmente se le alteran; que no dé tono de polémica a sus informaciones, porque donde todos nos conocemos y hemos de convivir, pretendiendo dar tono es casi siempre desentonar. Yo le alabo mucho su ánimo de personalidad periodística. Es una aspiración la de hacerse notar por modo lícito a la que yo no tengo nada que oponer. Si es caso, lamentaré que el ambiente no le conceda mayores facilidades. Debe saber, como lo sé yo, que ejercer el periodismo en Ortigosa no puede dar las ocasiones de lucimiento que se encuentran practicándolo en una localidad mayor. Aquí hay que atenerse a contar, a reseñar, a poner un poco de interés en las cosas propias, y eso, en verdad, no da motivo para frecuentes ni dilatados escritos. Lo que no está bien ni yo dispuesto a tolerarlo es que quiera llamar la atención sobre sus reseñas a costa mía. Si quiere entablar una controversia sobre algo que merezca la pena de gastar tiempo y ocupar espacio, que lance el reto, que no me detendrá a momento en aceptarlo y acudiré a la pugna con mis propios medios, pues, eso sí, quiero hacer constar que jamás en mis cartas he tenido que valerme de conserjero fúlcido ni de lazarrillo. Lo que yo digo es por mi cuenta propia, en términos razonables, sin molestar ni zaherir a nadie y en servicio de un interés o de una verdad. Ni quiero ni necesito apoyaturas.

Y, por si con estas cosas se hubiera suscitado la maldicia, me interesa dejar bien sentadas estas afirmaciones: que jamás pertenezca a ningún partido político y que no siento pasión por ninguna ideología de este carácter; que siempre ha sido en mí un profundo sentimiento religioso; que me honra la conducta personal que he seguido hasta hoy y que en ella me ratifico; que en todo caso he procurado escribir con la imparcialidad y ecuanimidad que es norma de LA RIOJA y alabar hechos e iniciativas por lo que tengan de plausible, pero no sirviendo intereses propios ni miras particulares.

Y, por último, he de advertir al corresponsal de "Diario de la Rioja", que no debe olvidar que sirve a la Prensa y que en este servicio puede hallar una gran satisfacción, pero tiene también una gran responsabilidad. La falta de delicadeza, la insensatez y el amor propio mal entendido, cuando no acciones de otro orden, pueden producir grandes estragos y acarrear, finalmente, el descrédito de quien las realiza.

Grábese en su memoria, porque tiene el valor de una definición de conducta, la décima que sigue:

¡Pluma, cuando considero los agravios y mercedes, el mal y bien que tu puedes causar en el mundo entero; que un rasgo tuyo severo puede matar a un tirano, y que otro torpe o liviano, manchar puede un alma pura, me estremece de pavora al alargarte la mano!

Pablo Navarro Benito

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María Carmen Lesca Argüelles, María de los Dolores Pascual Garrido, Luis Eduardo Manuel Cañizares Bonet, María Ramos Zapata Díaz, José Luis Unanue Bertrande.
Defunciones.—Rufina García Rojo, de 56 años, de Ribafrecha.
Matrimonios.—Ninguno.

EL HIJO ABANDONADO

Por HENRI GERMAIN

(Editada por la Casa Sopena)

Y Chéru guiñó el ojo pícarosamente, dando a su amigo amistosamente en el hombro.

—En fin, ¿qué es lo que tú sabes de ese muchacho?—repuso el labrador persistiendo en su idea.

—Verás, te lo voy a decir ahora mismo.

Le conozco hace poco tiempo. Me tropecé con él dos o tres veces en Chateau-Thierry. En seguida vino él por acá, la primera vez, para instalarme una nueva máquina de trillar. Y esta mañana iba a verificar sus ensayos, cuando Lepriat se puso a tocar a fuego. Entonces preguntó dónde era, y se largó sin decir nada.

—Bueno, pero, ¿qué es lo que hace? ¿qué oficio tiene?

—Parece que es... algo así como ingeniero en las oficinas del señor Doltaire, ya sabes, el cuñado de la señora de Presles, con quien no se trata.

Dirige, según creo, algunos talleres, y se dedica, sobre todo, a la maquinaria agrícola.

Sus padres son buenas personas, labriegos que han sufrido durante algunos años serias contrariedades, que estuvieron mucho tiempo allá abajo, en París. Ahora tienen una

pequeña heredad en Brasles, bastante buena.

Son muy trabajadores, y creo que su hijo nos les va en zaga; un muchacho honradísimo, ¿estás?

Y muy serio, e inteligente... He aquí todo lo que sé.

—Todo eso—dijo Dallebois,—lo lleva en la figura ese joven, ¿no es verdad?

Razón de más para que yo le vea. ¿Cómo se llama?

—Andrés Ledoux.

No tendrás necesidad de buscarle mucho. La casa de Ledoux es la primera a la izquierda al entrar en Brasles, junto al camino de la Marna.

—Bien, muchas gracias, mi buen Chéru; voy a ver si doy con esas buenas gentes y el esforzado joven que honra su linaje. Así pasará el domingo.

Y, vacía ya la botella ofrecida por Chéru, Dallebois subió ágilmente a su faéon, lanzando a la yegua negra escapada por la carretera real que conduce de Blesmes a Chateau-Thierry.

Iba forzando el paso del animal, como con prisa de satisfacer su curiosidad y dar, a la vez, una dirección a las ideas confusas que agitaban su espíritu.

Las primeras palabras de su camarada Chéru bullían sobre todas en su cerebro, y quizá entreveía vagamente en el futuro una situación envidiable para su hija, cuyo porvenir le preocupaba algún tanto.

Educada como señorita, Magdalena se resolvería difícilmente a casarse con un aldeano, aunque fuese hijo de padres acomodados.

Conociale él ciertas delicadezas, hasta ciertas ambiciones naturalmente desarrolladas por la educación y la

instrucción recibidas. De seguro anhelaría un ciudadano.

Pero todo esto, al fin, no pasaba de una hipótesis, cálculos en el aire. No quería él ahondar antes de saber fijamente quién era aquel Andrés Ledoux y lo que de él se podía esperar.

¿Quién aseguraba que aquel joven no tuviera ideas particulares, proyectos para el mañana previamente estudiados, una afección seria; cosas, todas ellas, que podrían truncar un plan demasiado atrevido y harto prematuro?

—Estas cosas requieren ciertamente serias y no cortas reflexiones—se decía Dallebois.

Juzgaba, con razón, que el matrimonio es el acto más grave y más importante de la vida.

Su ya vieja prudencia de campesino le incitaba a no descuidarse de buenas a primeras, a hacerse el remolón, a tantear bien el terreno.

Así, le hubiera bastado conocer la verdad exacta, indagar el pasado de aquel joven, para desistir inmediatamente de todos sus propósitos, y alzar las vagas esperanzas nacidas de algunas palabras por Chéru.

Habría, a buen seguro, desandado el camino hecho, juzgando inútil y peligroso atraer hacia él el castillo, donde la condesa de Presles vivía en una incurable angustia maternal hacia veinte años, a aquel que podía ser el hijo tan llorado.

Andrés era, en efecto, el niño salvado en la noche del 30 de noviembre por Víctor Ledoux, mientras Juliet, "el Cómicó", expiaba por un castigo tan terrible como imprevisto, su complicidad en el crimen inconsciente de un padre, y Rosalía la Tuerta,

casí expirante, encallada en un tren flotante de maderos.

Víctor Ledoux, desde el día siguiente de aquella horrible noche, se fué a ver al comisario de policía de Meudon, informándole del drama cuyo testigo único era probablemente él.

La justicia incoó el expediente acos tumbado, dejando en depósito provisional al matrimonio Ledoux el niño piadosamente recogido y atendido.

Pero, si por un lado el conde Santiago de Presles, en camino para la América, y por consiguiente resuelto al abandono de aquel a quien creía un bastardo, ignoró por completo la suerte cabida a la inocente víctima de su monstruoso error, por otro lado la condesa Renata de Presles, perdida el juicio y recluida en una casa de salud, no pudieron poner nada en claro.

En cuanto a los criados creyeron que el conde de Presles había llevado a su hijo al partir.

Además, despedidos por el notario de la condesa algunos días después de haber ingresado en un manicomio la infeliz madre, cada uno se fué por su lado, completamente indiferentes por la suerte de sus antiguos señores.

Únicamente la doncella leyó la breve cuanto terrible carta del conde que quedó sobre la alfombra; pero, ignorando la verdad, no se creyó con derecho a pregonar un secreto cuya divulgación habría traído por consecuencia el deshonor sobre una antigua y distinguidísima familia.

Las pesquisas de la policía fuerón, pues, infructuosas, y la ausencia de toda reclamación relativa al niño salvado, permitió a los Ledoux conservar lo consiguiente.

Aquel niño fué colocado en la escuela municipal de Issy en cuanto tuvo edad para ir por sí solo; y, dotado de una gran inteligencia, bien dirigida por la excelente Teresa, hizo rápidos, y señaladísimos progresos.

A los trece años, obtuvo en el concurso de la ciudad de París una beca que le permitió entrar en la escuela de Turgot. Por fin logró más tarde examinarse con lucimiento para ingresar en la Escuela Central.

Ya no era entonces un niño, sino un mozo de dieciocho años, bien desarrollado, robusto, cuyo semblante respiraba lealtad y energía.

Lievaba en sí, al par que la ley de atavismo, ciertas afinidades de carácter con el conde de Presles; pero lo que en el padre casi constituía un defecto, por exageración, mitigado en la naturaleza del hijo por sus puntos de semejanza con la madre, se convertía, al contrario, en cualidad.

Así, el autoritarismo voluntarioso del conde, se transformó en Andrés en tenacidad y perseverancia, como la violenta franqueza del primero pasó a ser rectitud serena y firme en el segundo.

El contacto, los ejemplos y los consejos de Teresa y su marido, no dejaron de ejercer también sana influencia en el ánimo del joven.

Como Víctor Ledoux, era trabajador incansable; y de su madre adoptiva adquirió la dulzura, la rectitud de corazón, la grave sencillez de modales y maneras.

Tan cierto es que la educación moral, el ejemplo y, por decirlo así, el medio ambiente pueden, si no transforman, modificar completamente el carácter de los niños.

De corazón sensible, casi un poco sentimental, sintió agrandarse, juce-

santemente y afirmarse en él el afecto y el reconocimiento profundo que le ligaban a sus bienhechores.

Y tal era la fuerza de sus sentimientos, que a pesar de algunos detalles de la historia de sus salvamentos, que conocía, y de las presunciones de Teresa sobre su probable origen, jamás se preocupó de profundizar el misterio.

Sin embargo, tenía a ciertas horas accesos de tristeza inexplicable, inconsciente. Una especie de reserva tímida le daba apariencias de taciturno.</

Sección de Arnedo

ARNEADO, 16. SESION MUNICIPAL. El sábado celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento...

Una vez leída y aprobada el acta anterior, se pasa a la orden del día. La Corporación, previo examen, acuerda aprobar y satisfacer las siguientes cuentas...

Por último, se acuerda que las sesiones se celebren a las nueve de la noche, en vez de las ocho que se venían verificando.

ECOS DE SOCIEDAD. Han llegado a pasar las vacaciones al lado de los suyos, los aventajados estudiantes José María Herrero e Ildefonso Rubio...

MECADO. El mercado semanal celebrado el lunes se vio regularmente concurrido, registrándose las siguientes cotizaciones: cebada, 11 pesetas fanega...

Con motivo del cuarto aniversario del advenimiento de la República, ha ondeado la bandera nacional en los edificios públicos...

SEÑORAS EXIJAN EN LOS COMERCIOS Tarjetas Regalos Morga y obtendrán una economía para su casa. CASAS DONDE LAS FACILITAN: CASA VEA, El Puerto de Piqueras, Las Mariposas, LA SIERRA, María Luisa Marín, Martín Ezquerro, ANGEL PRIOR, CASA ROSARIO, Conrado Felipe, Pablo Ortigosa, Daniel Martínez, LUIS SAENZ.

OCASION SE VENDE maquinaria carpintería; una máquina con armazón de hierro, para cepillar y fagurar tipo H. E. 24 5/16 por 2 1/2 M/2, con cambio marchas que se lee a un lado de ella...

Gran ocasión Vendo Federal omnibus, 30 plazas y Chevrolet omnibus, 19 plazas, estado seminuevos, procedentes de cambios por los famosos Chassis Federal. Agente exclusivo, Cesáreo Bóveda, Salmerón, 14. Teléfono 2211.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440. SE NECESITAN ebanistas en la carpintería mecánica de los hermanos Dulce, en Nájera. Inútil presentarse sin buena referencias.

PÉRDIDAS De una pulsera de señora, el 14, en la Glorieta del Dr. Zubia. Se gratificará su entrega en Espartaco, 13. De una cesta, que se perdió de Nájera a Logroño; su entrega en Nájera, Hotel Campana, y en Logroño, Café Suizo.

NODRIZAS Se ofrece para su casa de Nájera, joven, y leche fresca. Informar al médico don Adolfo O. de Zárate. Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Valentín Sáez, en Huércanos.

ANUNCIO El día 21 del actual mes, a las dos de la tarde, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de 35 hayas maderables, señaladas con el marco oficial, situadas en el monte Mataosoura, bajo el tipo de 1.800 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento...

VACAS, recién parida, con su ternero, 48 cuartillos, se vende. Informes, Leopoldo Pascual, en Villamediana de Iregua. SE VENDE o alquilan, dos mantillas de encaje. Razón, Salmerón, 19, primero, izquierda.

VACAS, vende dos en días de parir, Manuel Rodríguez, Carretera de Lardero, frente al Ingenio. SE CEDE HABITACION para dormir, despacho o pensión, casa nueva, cuarto de baño, vistas hermosas, sitio céntrico. Razón, Herreras 11, Alpargatería.

SE COMPRARIA CARRO DE MANO. Plaza Amós Salvador, 4, Barbería. Tinos de roble Se venden cuatro de 400 cántaras. Tratar con Félix Benito, Conservas, Logroño. No se atiende por carta.

CLARETE Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herreras, 8. Teléfono 1777. AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERMÉTICAS. HIJOS J. DE R. GHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.

Gran ocasión Vendo Federal omnibus, 30 plazas y Chevrolet omnibus, 19 plazas, estado seminuevos, procedentes de cambios por los famosos Chassis Federal. Agente exclusivo, Cesáreo Bóveda, Salmerón, 14. Teléfono 2211.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440. SE NECESITAN ebanistas en la carpintería mecánica de los hermanos Dulce, en Nájera. Inútil presentarse sin buena referencias.

PÉRDIDAS De una pulsera de señora, el 14, en la Glorieta del Dr. Zubia. Se gratificará su entrega en Espartaco, 13. De una cesta, que se perdió de Nájera a Logroño; su entrega en Nájera, Hotel Campana, y en Logroño, Café Suizo.

NODRIZAS Se ofrece para su casa de Nájera, joven, y leche fresca. Informar al médico don Adolfo O. de Zárate. Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Valentín Sáez, en Huércanos.

ANUNCIO El día 21 del actual mes, a las dos de la tarde, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de 35 hayas maderables, señaladas con el marco oficial, situadas en el monte Mataosoura, bajo el tipo de 1.800 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento...

VACAS, recién parida, con su ternero, 48 cuartillos, se vende. Informes, Leopoldo Pascual, en Villamediana de Iregua. SE VENDE o alquilan, dos mantillas de encaje. Razón, Salmerón, 19, primero, izquierda.

VACAS, vende dos en días de parir, Manuel Rodríguez, Carretera de Lardero, frente al Ingenio. SE CEDE HABITACION para dormir, despacho o pensión, casa nueva, cuarto de baño, vistas hermosas, sitio céntrico. Razón, Herreras 11, Alpargatería.

SE COMPRARIA CARRO DE MANO. Plaza Amós Salvador, 4, Barbería. Tinos de roble Se venden cuatro de 400 cántaras. Tratar con Félix Benito, Conservas, Logroño. No se atiende por carta.

CLARETE Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herreras, 8. Teléfono 1777. AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERMÉTICAS. HIJOS J. DE R. GHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.

Gran ocasión Vendo Federal omnibus, 30 plazas y Chevrolet omnibus, 19 plazas, estado seminuevos, procedentes de cambios por los famosos Chassis Federal. Agente exclusivo, Cesáreo Bóveda, Salmerón, 14. Teléfono 2211.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440. SE NECESITAN ebanistas en la carpintería mecánica de los hermanos Dulce, en Nájera. Inútil presentarse sin buena referencias.

PÉRDIDAS De una pulsera de señora, el 14, en la Glorieta del Dr. Zubia. Se gratificará su entrega en Espartaco, 13. De una cesta, que se perdió de Nájera a Logroño; su entrega en Nájera, Hotel Campana, y en Logroño, Café Suizo.

NODRIZAS Se ofrece para su casa de Nájera, joven, y leche fresca. Informar al médico don Adolfo O. de Zárate. Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Valentín Sáez, en Huércanos.

ANUNCIO El día 21 del actual mes, a las dos de la tarde, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de 35 hayas maderables, señaladas con el marco oficial, situadas en el monte Mataosoura, bajo el tipo de 1.800 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento...

VACAS, recién parida, con su ternero, 48 cuartillos, se vende. Informes, Leopoldo Pascual, en Villamediana de Iregua. SE VENDE o alquilan, dos mantillas de encaje. Razón, Salmerón, 19, primero, izquierda.

VACAS, vende dos en días de parir, Manuel Rodríguez, Carretera de Lardero, frente al Ingenio. SE CEDE HABITACION para dormir, despacho o pensión, casa nueva, cuarto de baño, vistas hermosas, sitio céntrico. Razón, Herreras 11, Alpargatería.

SE COMPRARIA CARRO DE MANO. Plaza Amós Salvador, 4, Barbería. Tinos de roble Se venden cuatro de 400 cántaras. Tratar con Félix Benito, Conservas, Logroño. No se atiende por carta.

CLARETE Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herreras, 8. Teléfono 1777. AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERMÉTICAS. HIJOS J. DE R. GHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.

Gran ocasión Vendo Federal omnibus, 30 plazas y Chevrolet omnibus, 19 plazas, estado seminuevos, procedentes de cambios por los famosos Chassis Federal. Agente exclusivo, Cesáreo Bóveda, Salmerón, 14. Teléfono 2211.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440. SE NECESITAN ebanistas en la carpintería mecánica de los hermanos Dulce, en Nájera. Inútil presentarse sin buena referencias.

PÉRDIDAS De una pulsera de señora, el 14, en la Glorieta del Dr. Zubia. Se gratificará su entrega en Espartaco, 13. De una cesta, que se perdió de Nájera a Logroño; su entrega en Nájera, Hotel Campana, y en Logroño, Café Suizo.

NODRIZAS Se ofrece para su casa de Nájera, joven, y leche fresca. Informar al médico don Adolfo O. de Zárate. Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Valentín Sáez, en Huércanos.

ANUNCIO El día 21 del actual mes, a las dos de la tarde, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de 35 hayas maderables, señaladas con el marco oficial, situadas en el monte Mataosoura, bajo el tipo de 1.800 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento...

VACAS, recién parida, con su ternero, 48 cuartillos, se vende. Informes, Leopoldo Pascual, en Villamediana de Iregua. SE VENDE o alquilan, dos mantillas de encaje. Razón, Salmerón, 19, primero, izquierda.

VACAS, vende dos en días de parir, Manuel Rodríguez, Carretera de Lardero, frente al Ingenio. SE CEDE HABITACION para dormir, despacho o pensión, casa nueva, cuarto de baño, vistas hermosas, sitio céntrico. Razón, Herreras 11, Alpargatería.

SE COMPRARIA CARRO DE MANO. Plaza Amós Salvador, 4, Barbería. Tinos de roble Se venden cuatro de 400 cántaras. Tratar con Félix Benito, Conservas, Logroño. No se atiende por carta.

CLARETE Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 750 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herreras, 8. Teléfono 1777. AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERMÉTICAS. HIJOS J. DE R. GHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.

Vacante de médico Por fallecimiento del que la desamparada se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa, dotada con el sueldo anual de titular y pupilos, de 6.000 pesetas (seis mil), pagadas por trimestres vencidos por el Ayuntamiento. La provisión se hará por concurso libre de méritos, teniendo por mérito el haberla servido algún tiempo interinamente. Las instancias en papel de octava clase, se dirigirán a la Inspección Provincial de Sanidad respectiva, acompañada de la ficha de méritos y certificado correspondiente de la Asociación del Cuerpo de Médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad. La provisión será en propiedad y el plazo de treinta días, desde la inserción del anuncio en la "Gaceta" de Madrid. Villodrada de Cameros, 13 de abril de 1935.—El alcalde, José Sáenz.

La Vasco Logroñesa TRANSPORTES RAPIDOS POR CARRETERA Mudanzas de muebles en general Barcelona, Lérida, Zaragoza, Lúnes y viernes. S. Sebastián, Bilbao, Santander, Logroño y viceversa. Par entregar las mercancías en Barcelona, Comercio, 14, Teléfono 12035 por mediación de la Vasco Logroñesa. Corresponsal en Logroño: TRAVESIA LAUREL, 51, BAJO. Nota.—Todas las mercancías que sean transportadas por esta Agencia viajan a cubierto de todo riesgo y desperfecto, según póliza contratada con el Banco Vitalicio de España.

Almacén de maderas SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENO VALBUENA, Teléf. 1684 Detrás de Intendencia, Logroño. SE TRASPASA tienda de comestibles en sitio céntrico, por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

PRODUCTORES SEGUROS Sin nosotros trabajaréis; con nosotros elevaréis vuestra posición social y económica. Apartado número 9.105, Madrid (IX).

Academia de Corte y Confección PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3. SE VENDE O ARRRIENDA local espacioso, en la Travesía de Carretera del Cristo. Informes, Mayor, 139, tienda.

SE VENDE UN QUINTO PISO, y dos plantas bajas. Se darán baratas. Informes, en EL PISO, Gallarza, 13, 1.



MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. TELEF. 19561. Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de VICKOR OSATE, V. de Rey, 18. Teléf. 1032. AGENCIA P. ARANGUREN, Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

LA HERNIA NO EXISTE Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica, que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. HERNADO: La salud no tiene espera; consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitando el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en LOGROÑO, el VIERNES, día 19 de abril, en el HOTEL COMERCIO, de 9 mañana a 2 tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ESTELLA el JUEVES, 18 de abril, en el Hotel Comercio. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" 7 ambia Cataluña, 34, Barcelona.

PANADEROS!! MAQUINARIA PERFECTA MARRODAN Y REZOLA (S. L.) (INGENIEROS) Apartado, núm. 2, LOGROÑO Teléfono 1.105

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERMÉTICAS. HIJOS J. DE R. GHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.

